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Краткая автобиография участника Великой Отечественной войны Еременко Нины Петровны.
     Моя бабушка  Еременко Нина Петровна родилась 20 ноября 1928 года в станице Небреджаевской Крымского района Краснодарского края. Когда был занят Новороссийск немцами, их семью эвакуировали в город Геленджик. 1943 году наш город был освобожден, Нина Петровна, в возрасти 15 лет нанялась работать вольнонаемной в армейский военторг кухонной рабочей. Она готовила солдатам еду на передовой фронта, а также они кормили и офицеров армии.
     Нине Петровне приходилось носить еду в окопы для солдат, под пулями, не зная местности, искать колодцы с водой, чтобы вовремя был приготовлен обед. С полевой кухней она дошла до Берлина. Была награждена медалью за боевые заслуги за выполнения боевого задания на фронте 18 июня 1945 года.
        После войны Нина Петровна работала на угольной шахте люковой, Северо – Кавказкой железной дороге стрелочником, весовщиком, агентом по приему и передаче грузов. 
        Нина Петровна каждые праздник День Победы возлагала цветы к памятникам  Героев  нашего города, так и города Крымска. 
      Умерла Еременко Нина Петровна 10 июня 2013 года. Хоронили ее со всеми военными почестями. Захоронена она  на Мефодиевском кладбище.
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