
Об отмене постановления администрации муниципального образования город Новороссийск от 31 июля 2012 года № 4330 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Обеспечение условий реализации на территории муниципального образования город Новороссийск прав граждан на проведение собраний, митингов, демонстраций, шествий и

пикетирований»»

В соответствии с приказом департамента информатизации и связи администрации Краснодарского края от 19.06.2015 года № 111, в целях приведения правовых актов администрации муниципального образования город Новороссийск в соответствие с законодательством Российской Федерации, руководствуясь статьей 32 Устава муниципального образования город Новороссийск, п о с т а н о в л я ю:

1.
Отменить постановление администрации муниципального образования город Новороссийск от 31 июля 2012 года № 4330 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Обеспечение условий реализации на территории муниципального образования город Новороссийск прав граждан на проведение собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований»».

2.
Отделу по информационной политике и СМИ (Дикая) опубликовать настоящее постановление в печатных средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования город Новороссийск в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3.
Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы муниципального образования город Новороссийск И.А. Дяченко.

4.
Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава муниципального образования
город Новороссийск                                                                   В.И. Синяговский

