[bookmark: _GoBack]В рамках реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт» Российским экспортным центром совместно с администрацией города Новороссийска, Центром координации поддержки экспорта Краснодарского края и Министерством экономики Краснодарского края в целях развития экспортного потенциала Черноморской экономической зоны проведена конференция для предпринимательского сообщества. 
Объем экспортируемой продукции предприятий муниципального образования город Новороссийск составил более 2-х млн. тонн, что в денежном выражении – 622,4 млн. долларов.
Более половины экспортируемой продукции, а это 56 % от общего объема отгружается предприятием ООО «Новоросметалл», которое является экспортно-ориентированным предприятием и более 97 % продукции идет на экспорт.
В рамках конференции спикеры подробно рассказали о новых мерах государственной поддержки для предприятий промышленности и сельского хозяйства, а также обсудили мероприятия по устранению административных барьеров для экспорта.
В заключение мероприятия проведен круглый стол вопросов и ответов.
Будем стремится к росту объемов экспорта и развитию производства, так как Президентом Российской Федерации В.В. Путиным поставлена задача к 2024 году увеличить объем экспорта в 4,5 раза.

