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Результаты работы сектора контрольно-ревизионной работы в сфере закупок за  1 квартал 2019 года

Сектором контрольно-ревизионной работы в сфере закупок за 1 квартал 2019 года проведено 10 плановых проверок в соответствии с частью 3 статьи 99 Закона о контрактной системе и 3 внеплановые проверки в соответствии с частью 15 статьи 99 Закона о контрактной системе в отношении муниципальных заказчиков муниципального образования город Новороссийск. 
По итогам проведения 13 проверок, что составляет 100% от  проведенных проверок, выявлено 24 нарушения Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе), имеющих признаки административных правонарушений.
По результатам 10 проверок выявленные нарушения имеют признаки административного правонарушения, за которые  в соответствии с частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность. При этом сумма административного штрафа на должностное лицо составляет 3,0 тыс. рублей.
По результатам проведения 2 проверок выявлено несвоевременное размещение в единой информационной системе информации и документов, размещение которых предусмотрено частью 3 статьи 103 Закона о контрактной системе, за которое  в соответствии с частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность. При этом сумма административного штрафа на должностное лицо составляет 20,0 тыс. рублей.
По результатам одной внеплановой проверки  выявлено нарушение части 4 статьи 30 Закона о контрактной системе, пункта 4 Правил подготовки отчета. Так, муниципальный заказчик не разместил отчет об объеме закупок у СМП, СОНО за 2017 год в ЕИС в установленный Законом о контрактной системе срок, за которое  в соответствии с частью 3 статьи 7.30 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность. При этом сумма административного штрафа на должностное лицо составляет 50,0 тыс. рублей. 
По состоянию на 10.04.2019 года уполномоченным органом исполнительной власти администрации Краснодарского края – Министерством экономики Краснодарского края было принято решение о возбуждении административного производства по 13 материалам проверок в отношении руководителей муниципальных заказчиков.
Исходя из вышеизложенного, в целях сокращения количества совершаемых муниципальными заказчиками нарушений Закона о контрактной системе, управлением финансового контроля ежеквартально  проводятся семинары-совещания с муниципальными заказчиками,  по разъяснению норм законодательства о контрактной системе в сфере закупок.
Так, 28 марта 2019 года был организован семинар-совещание при участии муниципальных заказчиков на тему: «Итоги реализации контроля в сфере закупок, ведомственного контроля в сфере закупок за 2018 год. Проблемные вопросы и типичные нарушения при проведении муниципальных закупок».


Начальник управления
финансового контроля                                                                 Е.Н. Соколенко
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