Для современного родителя очень важно иметь возможность уберечь своего ребенка от различных факторов, влияющих на жизнь и здоровье. 

Ежедневно несовершеннолетние сталкиваются с нежелательными рисками, в частности с употреблением ПАВ. 
Изменение в поведении подростка, смена интересов, компании – то, на что в первую очередь следует обратить внимание родителю, чтобы вовремя предпринять необходимые действия, направленные на профилактику потребления.
Важно, чтобы несовершеннолетний понимал, что взрослые способны контролировать возможное употребление ПАВ – это поможет избежать проб и экспериментов. 
Предотвращение и раннее выявление потребления психоактивных и наркотических веществ – одна из главных задач профилактического медицинского осмотра. 
Проведение профилактических медицинских осмотров регламентируется Приказом Министерства здравоохранения РФ от 6 октября 2014 г. N 581н (в ред. приказа Минздрава России от 23 марта 2020 г. N 213н.) "О Порядке проведения профилактических медицинских осмотров, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ"
Профилактический медицинский осмотр на предмет раннего выявления наркотиков является добровольным и анонимным. 
Основные пункты Порядка проведения профилактического медицинского осмотра:
· профилактические медицинские осмотры проводятся в рамках программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи и территориальных программ государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи. 

· Профилактические медицинские осмотры проводятся при наличии информированного добровольного согласия в письменной форме обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет, либо информированного добровольного согласия в письменной форме одного из родителей или иного законного представителя обучающегося, не достигшего возраста пятнадцати лет.

· Профилактические медицинские осмотры проводятся только врачами-наркологами в государственных медицинских организациях, имеющих лицензии на осуществление медицинской деятельности.

· профилактические медицинские осмотры проводятся в отношении обучающихся, достигших возраста тринадцати лет.
· Профилактические медицинские осмотры проводятся на основании списков, направленных из образовательных организаций с учетом результатов социально-психологического тестирования
· Профилактический медицинский осмотр проводится в медицинской организации в четыре этапа:

I этап - профилактическая информационно-разъяснительная беседа с обучающимся по вопросам незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, сбор анамнестических сведений и сведений о принимаемых по назначению врача наркотических и психотропных лекарственных препаратах, а также медицинский осмотр, проводимый врачом - психиатром-наркологом.

II этап - предварительные химико-токсикологические исследования, направленные на получение доказательных результатов выявления в образцах биологических жидкостей (мочи) человека наркотических средств и психотропных веществ;

III этап - подтверждающие химико-токсикологические исследования, направленные на идентификацию в образцах биологических жидкостей человека наркотических средств, психотропных и иных токсических веществ (их метаболитов);

IV этап - разъяснение обучающемуся, достигшему возраста пятнадцати лет, либо одному из родителей или иному законному представителю обучающегося, не достигшего возраста пятнадцати лет, результатов проведенного профилактического медицинского осмотра.

Информация о результатах профилактического медицинского осмотра составляет врачебную тайну и предоставляется обучающемуся, обучающемуся, достигшему возраста пятнадцати лет, либо одному из родителей или иному законному представителю обучающегося, не достигшего возраста пятнадцати лет, результатов проведенного профилактического медицинского осмотра
Предоставленная информация о результатах профилактического медицинского позволит не только освободить родителя от возможных переживаний, но и своевременно оказать необходимую помощь, сохранить здоровье и жизнь подростка
