Кадеты Новороссийского казачьего кадетского корпуса 
приняли участие в интеллектуальных играх 
«Избирательный марафон»

Кадеты Новороссийского казачьего кадетского корпуса приняли участие в интеллектуальных играх «Избирательный марафон».

Интеллектуальные игры «Избирательный марафон» посвящены 30-летию избирательной системы Российской Федерации и проводятся для молодых и будущих избирателей на территории Краснодарского края в период со 2 по 14 октября 2023 года.

В рамках данных мероприятий кадеты 8-11 взводов ГКОУ НККК подготовили сочинения на предложенные темы: «Почему важно принимать участие в выборах?»;  «Какими могли бы быть выборы в 2100 году?»; «Если бы я был организатором выборов…»; «Кандидат, за которого я проголосовал бы…»; «Мое первое посещение избирательного участка…». После оценки сочинений жюри, сформированном территориальной избирательной комиссией Восточная г. Новороссийска, лучшие работы, набравшие 15 баллов и более, будут направлены в избирательную комиссию Краснодарского края.
После написания сочинений кадетам была представлена презентация о мероприятиях, проводимых системой избирательных комиссий для молодых и будущих избирателей; об информационных ресурсах Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, избирательной комиссии Краснодарского края, Российского центра обучения избирательным технологиям при Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, некоммерческой организации «Российский фонд свободных выборов» территориальной избирательной комиссии в сети Интернет и др.
