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Дата поступления запроса 26.03.2018 г.

Запрос: 
В связи с внесением изменение в Федеральный закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским надземным транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (редакция Федерального закона от 29.12.2017 № 480-ФЗ), касающихся процедур проведения открытого конкурса на право осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом (п.5 ст.19, п.4 ст.21, пп.2 п.1 ст.23 Закона и т.д.), перевозок – простое товарищество № 30, подавший заявку на участие в конкурсе, просит внести соответствующие изменения в конкурсную документацию № 2/2017, утвержденную приказом управления транспорта и связи муниципального образования город Новороссийск от 04.08.2017 № 25.

Ответ: Извещение о проведении открытого конкурса на право осуществления перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в муниципальном образовании город Новороссийск по нерегулируемым тарифам размещено 4 августа 2017 года.
Федеральный закон от 29 декабря 2017 года № 480-ФЗ «О внесении изменений в федеральный закон об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в российской федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Закона № 480) вступил в силу со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлен иной срок вступления их в силу.
Начало действия Закона № 480 - 29.12.2017 (за исключением отдельных положений).
Учитывая то, что в Законе № 480 отсутствуют положения, регулирующие возможность распространить на конкурс, извещение по которому было размещено до вступления Закона № 480 в силу, уполномоченный орган не имеет возможность внести изменения.


    

