 БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ 
«СПАСИ И СОХРАНИ»

На протяжении двадцати лет, в канун Светлого праздника Воскресения, администрацией города Новороссийска совместно с ТРК «Новая Россия» проводится благотворительная акция «Спаси и сохрани». Миссия акции – спасение детских жизней и улучшения качества жизни больных детей. 
Обращаемся к Вам с просьбой помочь  Роману Белоусову.
Первые навыки изобразительного искусства Роман приобрел в Новороссийской детской художественной школе им. Эрьзя. В настоящее время учится в художественной академии. Кавалер Золотого Почетного Знака  «Общественное признание». Номинант Краевого конкурса «Стань первым!» в изобразительном искусстве в 2008 году.  Получил медали «Гран-при» на шести краевых конкурсах в номинации изобразительное искусство.
	 Работы Романа участвовали в нескольких европейских выставках  и на конгрессах, их представляли на многих российских выставках, на Кремлевской выставке в 2006 году. Также Роман – «Лауреат именной премии главы администрации Краснодарского края Ткачева А.Н. для людей с ограниченными возможностями здоровья за стойкость и жизнелюбие, проявленную силу воли и оптимизм».
	Несмотря на свой недуг, Роман талантливо и ярко отражает мир в своих живописных произведениях. Главным его наставником и другом является мама – Алла Жоресовна, которая считает, что именно «творческая терапия», «лечение искусством» помогает ее сыну обрести новые силы. Диагноз Романа – ДЦП. 
Просим Вас оказать материальную поддержку семье.  
Перечислить денежные средства можно в любом банке на территории города Новороссийска, заполнив бланк с указанием расчетного счета и сделав перечисление денежных средств по следующим реквизитам:
353900, Краснодарский край,  г. Новороссийск, ул. Советов, 53.
тел./факс  61-24-43
расчетный счет  40701810700003000001
ИНН/ КПП 2315040699/231501001
БИК	040395000
Получатель: МАУ «Гортеатр» (л/с 926.62.199.0)
РКЦ Новороссийск   г. Новороссийск
ОГРН 1022302396490
Назначение платежа:
Код доходов 926 00000000000000180
Тип средств 20.00.00
Добровольные пожертвования в рамках акции  «Спаси и сохрани»

