
О проведении семинара – совещания

[bookmark: _GoBack]Управлением финансового контроля принято участие в семинаре - совещании проведенном 2 апреля 2019 года с муниципальными заказчиками - руководителями муниципальных (казенных, бюджетных и автономных) учреждений, унитарных предприятий, начальников контрактных служб (контрактных управляющих) муниципальных учреждений. Обсуждение состоялось в формате разъяснительной работы.
Разобрали проблемные вопросы и типичные нарушения при проведении муниципальных закупок, подвели итоги реализации контроля и аудита в сфере закупок, ведомственного контроля в сфере закупок за 2018 год – первый квартал 2019 года.
В части проблемных вопросов при осуществлении ведомственного контроля в сфере закупок обсудили организацию взаимодействия с Министерством экономики Краснодарского края, указанным органом исполнительной власти края постоянно мониторятся результаты ведомственного контроля всех муниципальных образований. Первым заместителем главы муниципального образования в ходе семинара - совещания были даны поручения муниципальным заказчикам в целях недопущения нарушений действующего законодательства в сфере закупок. В Новороссийске соблюдение норм законодательства о контрактной системе в сфере закупок - безусловный приоритет.  
В целях сокращения количества совершаемых муниципальными заказчиками нарушений Закона о контрактной системе уполномоченными структурными подразделениями такие полезные практические семинары - совещания будут проводиться ежеквартально.
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