
Председатель ТИК Пригородная города Новороссийска прошла обучение  руководящего состава территориальных избирательных комиссий Краснодарского края. Обучение председателей, заместителей председателей и секретарей территориальных избирательных комиссий проходило в течение трех дней. Образовательная программа по организационно-правовым основам подготовки и проведения выборов на территории Краснодарского края в 2023 году включала в себя лекционные,практические занятия и контрольное тестирование.
 В ходе круглого стола с председателем избирательной комиссии Краснодарского края Алексеем Черненко организаторы выборов имели возможность обсудить изменения законодательства, внести свои предложения по организации текущей деятельности избирательных комиссий.
По итогам обучения участникам многодневного семинара были вручены свидетельства о дополнительном образовании и документ о повышении квалификации. В торжественной церемонии приняли участие председатель избирательной комиссии Краснодарского края Алексей Черненко, председатель комитета Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан Андрей Горбань и заместитель директора департамента внутренней политики администрации Краснодарского края Александр Бородавка.
