 На территории Новороссийского района стартовало обучение по информационно-разъяснительной работе в ходе поквартирного (подомового) обхода в целях информирования избирателей о дне, времени и месте, а также о формах голосования на выборах Президента Российской Федерации. 
Реализация проекта «ИнформУИК» 
    Сегодня стартовало обучение по реализации «ИнформУик» в ст.Натухаевской с членами трех участковых избирательных  комиссий .
    В период подготовки к выборам Президента Российской Федерации, которые состоятся 15–17 марта 2024 года, членами участковых избирательных комиссий, назначенными обходчиками, реализуются мероприятия по информированию избирателей, в рамках проекта «Информ УИК». Проект «Информ УИК» – это персональное адресное информирование и оповещение избирателей методом поквартирного (подомового) обхода домохозяйств, входящих в состав избирательного участка. Во время адресного информирования избирателей, обходчики (члены участковых избирательных комиссий) используют мобильное приложение «Телеформ», которое позволяет уточнять список избирателей и информировать о предстоящих выборах Президента России, о зарегистрированных кандидатах, способах голосования и т.д. 
    Члены участковых избирательных комиссий (обходчики) пройдут по домам и квартирам избирателей. В ходе подомового (поквартирного) обхода членам УИК предстоит постучаться в каждый дом, дойти до каждого избирателя, пригласить на выборы, рассказать о кандидатах, проинформировать о дате и способах голосования, месте расположения и времени работы помещений для голосования, ответить на вопросы избирателей и довести информацию о цифровых сервисах, доступных на выборах Президента Российской Федерации. 
      Провела обучение  председатель ТИК Пригородная Патай Мери.    в   Приняли участие члены комиссий х.Победа, х.Ленинский путь и часть станицы Натухаевской. Всего 10 обходчиков.
В ходе обучения обсуждались порядок, этапы и сроки реализации проекта «ИнформУИК».
   В конце обучения председатель ТИК Пригородная города Новороссийска Патай Мери ответила на все вопросы.

     Проект «ИнформУИК» нацелен на максимальное вовлечение избирателей в процесс голосования. 
