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О признании утратившим силу постановления администрации муниципального образования город Новороссийск
Руководствуясь статьями 16 и 37 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в  Российской  Федерации», статьями 17 и 19 Федерального закона от 13 июля 2015 года №220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», статьей 5 Закона Краснодарского края от 21 декабря 2018 года №3931-КЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Краснодарском крае», а также статьей 34 Устава муниципального образования город Новороссийск, п о с т а н о в л я ю:

1. Признать утратившим силу постановление администрации муниципального образования город Новороссийск от 7 февраля 2005 года                № 212 «О совершенствовании системы организации пассажирских перевозок в городе-герое Новороссийске».
2.
Отделу информационной политики и средств массовой информации опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования город Новороссийск.
3.
Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Яменскова А.И.                    
4.
Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
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