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О признании утратившим силу постановления администрации муниципального образования город Новороссийск от 8 декабря 2014 года № 9580 «Об утверждении порядка установления и использования полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования город Новороссийск»

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года                   № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 8 ноября 2007 года                   № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также в соответствии со статьями 32, 34-41 Устава муниципального образования город Новороссийск, п о с т а н о в л я ю:
1. Признать утратившим силу постановление администрации муниципального образования город Новороссийск от 8 декабря 2014 года                    № 9580 «Об утверждении порядка установления и использования полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования город Новороссийск».
2. 
Отделу информационной политики и средств массовой информации опубликовать настоящее постановление в печатном бюллетене «Вестник муниципального образования город Новороссийск» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования город Новороссийск. 
3.
Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Яменскова А.И.
4.
Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Глава
муниципального образования                                                            А.В. Кравченко 

