Итоги работы уполномоченного органа по оценке регулирующего воздействия проектов и экспертизе принятых муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности за 2021 год

В 2015 году в соответствии с федеральным и региональным законодательством в муниципальном образовании город Новороссийск внедрена процедура оценки регулирующего воздействия проектов и экспертиза принятых муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности.  
Оценка регулирующего воздействия (далее ОРВ) - процедура, в ходе которой анализируются проекты нормативных правовых актов с целью выявления в них положений, приводящих к избыточным административным и другим ограничениям в деятельности предпринимателей, а также к необоснованным расходам, как для бизнеса, так и для бюджетной системы Российской Федерации.
Уполномоченным органом по проведению ОРВ проектов муниципальных нормативных правовых актов и проведению экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования город Новороссийск является отдел по взаимодействию с малым и средним бизнесом администрации муниципального образования город Новороссийск. 
Утверждены Порядок проведения ОРВ проектов муниципальных нормативных правовых актов и Порядок проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования город Новороссийск, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Образован консультативный совет по оценке регулирующего воздействия и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования город Новороссийск, в состав которого входят 8 представителей общественных организаций.
По итогам 2021 года отделом по взаимодействию с малым и средним бизнесом подготовлено 25 заключений по ОРВ, из них 24 положительных заключения и одно отрицательное. В том числе подготовлено 7 заключений по проектам Решений городской Думы муниципального образования город Новороссийск. Также одно из заключений представлено как «Лучшая практика проведения ОРВ» на региональной странице краевого информационного портала.
[bookmark: _GoBack]В целях выявления в муниципальных нормативных правовых актах, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, в 2021 году уполномоченным органом по проведению экспертизы проведены 17 экспертиз действующих муниципальных нормативных правовых актов.
