Прошло аппаратное обучение
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В территориальной избирательной комиссии Пригородная г. Новороссийска прошло аппаратное обучение посредством подключения по видеоконференцсвязи.

В ходе аппаратной учебы был рассмотрен один из актуальных вопросов работы любого государственного органа – это меры по обеспечению безопасности персональных данных, защита информации. Обсуждались вопросы организации работы со средствами криптографической защиты информации, реализации программы подготовки сотрудников избирательной комиссии Краснодарского края.

Одна из тем обучающего мероприятия была посвящена проведению проверки избирательными комиссиями, организующими выборы, сведений о физических и юридических лицах (в том числе некоммерческих организациях), внесших (перечисливших) добровольные пожертвования в избирательные фонды избирательных объединений, кандидатов, на предмет наличия сведений и (или) информации о них в реестрах (списках) лиц, выполняющих функции иностранного агента, и сообщений о результатах этой проверки.

В ходе аппаратного обучения также рассмотрены вопросы, связанные с анализом проведения выборов на территории Краснодарского края, подготовкой к проведению единого дня голосования в 2022 году.

