
[bookmark: _GoBack]Уведомление о приеме предложений о проведении оценки применения обязательных требований, содержащихся в муниципальных нормативных правовых актах муниципального образования город Новороссийск, в целях формирования плана проведения оценки применения обязательных требований, содержащихся в муниципальных нормативных правовых актах, на 2023 год.
В целях реализации порядка установления и оценки применения устанавливаемых муниципальными нормативными правовыми актами муниципального образования города Новороссийск обязательных требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках муниципального контроля, утвержденного постановлением администрации муниципального образования город Новороссийск, отдел по взаимодействию с малым и средним бизнесом администрации муниципального образования город Новороссийск осуществляет формирование плана проведения оценки применения обязательных требований, содержащихся в муниципальных нормативных правовых актах.

Прием предложений о проведении оценки применения обязательных требований, содержащихся в муниципальных нормативных правовых актах муниципального образования город Новороссийск, будет осуществляться с 6 апреля 2023 г. до 9 мая 2023 г. по адресу электронной почты: novmsp@mo-novorossiysk.ru или по адресу: г. Новороссийск, ул. Советов, 18, каб. 1, телефон для справок: 8(8617) 64-38-75.

