ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

о реализации муниципальной программы

"Комплексное развитие городского хозяйства на территории муниципального образования город Новороссийск" на 2017-2024 годы

за 3 месяца 2024 года.
Всего по программе «Комплексное развитие городского хозяйства на территории муниципального образования город Новороссийск» на 2017-2024 годы выделено 1 103 951,2, тыс. рублей, из них 1 086 349,7 тыс. руб. – местный бюджет, 
13 462,9 тыс. руб. – краевой бюджет, 4 138,6 тыс. руб. – федеральный бюджет. За отчетный период 2024 года выполнены работы на сумму 83 299,3 тыс. руб.:
По подпрограмме №1 "Жилищное хозяйство"

П.1.1. Содержание объектов казны, принятых к бюджетному учету –   

858,2 тыс. руб. В рамках данного мероприятия выполняется ежемесячная оплата взносов по капремонту за квартиры по договорам соц.найма.
П.1.2. Оказание услуг и осуществление деятельности по ведению лицевых счетов и приему поручений на перевод денежных средств по договорам социального найма  - 99 тыс. руб. Контракт заключен, оплата производится ежемесячно.
По подпрограмме  №2 "Коммунальное хозяйство"

П.2.1. 
Техническое и оперативное обслуживание электросетевого оборудования на 2024 год– 645,27 тыс.руб.

Технологическое присоединение 4 объектов электропотребления:

 ЭПУ линии наружного освещения от ТП-414», расположенный по адресу: г. Новороссийск, ст-ца Раевская, ул. Героев, от 122 до коттеджного поселка «Моревино» - 62,67 тыс. руб.

ЭПУ линии наружного освещения от ТП-355», расположенный по адресу: г. Новороссийск, ст-ца Раевская, ул. Полевая- 62,67 тыс. руб.

ЭПУ линии наружного освещения от ТП-РА-9-358», расположенный по адресу: г. Новороссийск, х. Семигорский, ул. Жукова, проезд Жукова, ул. Новоселов - 62,67 тыс. руб.

ЭПУ линии наружного освещения от ТП-414», расположенный по адресу: г. Новороссийск, х. Убых, СНТ «Строитель» - 62,67 тыс. руб.

По подпрограмме №3 «Благоустройство города»:
П.3.1. Уличное освещение: 
Услуги подвижной связи –заключен контракт на 192,67 тыс. руб., оплачено – 48,3 тыс. руб. Оплата производится ежемесячно.
Поставка электроэнергии для уличного освещения – контракты заключены на 51 078,6 тыс. руб., оплачено – 14 515,8 тыс. рублей. Оплата за потребление электрической энергии производится ежемесячно.
П.3.2. Озеленение территории: 
Заключены контракты «Посадка и уходные работы за цветниками Приморского, Южного внутригородских районов на территории МО г. Новороссийск 2024 год» на сумму 23357,1 тыс. руб. 
По вертикальному озеленению внутригородских районов заключены контракты на сумму 7970,5 тыс. руб., оплачено 953,7 тыс.руб. 
Переходящий контракт на инвентаризацию зеленых насаждений заключен в 2023 году.

П.3.3.. Содержание мест захоронения –  на санитарное содержание кладбищ заключены контракты на сумму 6 805,9 тыс. руб., оплачено 910,6 тыс. руб. Оплата производится ежемесячно.
Организация канала связи посредством волоконно-оптической сети на скорости 100 мб/с в  г. Новороссийск, кладбище Щелба – 42 тыс.руб.


Заключен контракт на благоустройство кладбища Кабахаха-3 (асфальтирование 2 этап) на сумму 7 044,1 тыс. руб.
П.3.4.1 Текущее содержание, устройство и реконструкция систем ливнеотведения, гидротехнических сооружений, очистных сооружений:  
Заключены  контракты на  текущее содержание систем ливнеотведения на сумму 31 224,3 тыс. рублей. Оплачено 1 142,4 тыс. руб. Оплата производится ежемесячно.
Заключен контракт на тех. обслуживание ЛСО Неберджаевского водохранилища на сумму 151,3 тыс. руб.
Заключены контракты на охрану объектов Неберджаевского водохранилища на сумму 6 972,6 тыс. руб. Оплачено – 586,8 тыс. руб., оплата производится ежемесячно.

 Переходящие контракты на устройство СЛО с 2023 года и заключенные в 2024 году по объектам:
· Устройство СЛО по адресу: г. Новороссийск, ул. Мизюкова, 12 – оплачено 214,4 тыс. руб. Работы выполнены.

· Устройство СЛО пер. Трудовой – контракт на сумму 1293,5 тыс. руб.

· Обустройство СЛО по адресу: г. Новороссийск, ул. Прямая, 33 – оплачено 583,8 тыс. руб. Работы выполнены.

· Устройство СЛО по адресу: г. Новороссийск, с. Мысхако, ул. Морская, 3 (2-ой пер. Ленина) – контракт на 2060,2 тыс. руб.

· Устройство системы ливнеотведения по адресу: с. Мысхако, ул. Морская – контракт на 1 045,7 тыс. руб.

· Устройство СЛО по ул. 8 щель от дома 15 до ул. Восточная – контракт на 2058,65 тыс. руб.

· Устройство СЛО по ул. Широкая от ул. Терновая до ул. Клеверная с. Цемдолина – оплачено 837,6 тыс. руб. Работы выполнены.

· Устройство системы ливнеотведения по ул. Атамана Бабича и ул. Сидора Белого – контракт на 4603,7 тыс. руб.

· Устройство СЛО по адресу: г. Новороссийск, Анапское шоссе, 23А, 23Б – оплачено 1014,1 тыс. руб. Работы выполнены.

· Устройство СЛО по адресу: Г. Новороссийск, ул. Родительская-ул. Мятная – контракт на 1006,2 тыс. руб.

Переходящий контракт с 2023 года разработку проектной документации по объекту "Комплекс инженерно-технических средств охраны ГТС Неберджаевское водохранилище" в г. Новороссийск – 6543,6 тыс. руб.

П.3.4.2. Услуги по ликвидации несанкционированных свалок, мусора на территориях, расположенных в пределах границ МО г. Новороссийск – исполнение контрактов – 7215,79 тыс. руб.
П.3.4.3. Благоустройство территории города:
Организация каналов связи (со скоростью 100 мб/с посредством волоконно-оптических линий связи на 5-ти детских площадках)" : с. Васильевка, ул. Тельмана,7; с.Васильевка, ул. Садовая, 2А; с.Сев. Озереевка, ул. Виноградная, 34; с.Глебовское, ул. К.Маркса,7; с.Глебовское, ул. Зеленая – контракт заключен на сумму 210 тыс. руб., оплачено -35 тыс. руб. Оплата ежемесячно.

Предоставление информации о состоянии атмосферного воздуха с постов – заключен контракт на сумму 663,1 тыс. руб. Исполнение до 25.12.2024, оплата на основании выставленных актов.

Демонтаж Новогодней Ели и украшений – 355 тыс. руб. Работы выполнены.

Переходящий контракт с 2023 года «Парк "Южные пруды" в г. Новороссийск в районе ул. Героев-Десантников. Проектные (изыскательские) работы по благоустройству»  на 4000 тыс.руб.

Переходящий контракт с 2023 года «Парк "Южные пруды" в г. Новороссийск в районе ул. Героев-Десантников. Проектные (изыскательские) работы по реконструкции элементов инфраструктуры и прилегающей территории» - 4 145,8 тыс. руб. 

Дооборудование детской игровой площадки: г. Новороссийск, ул. Исаева,6 – переходящий контракт с 2023 года, 462,2 тыс. руб.

В рамках инициативного бюджетирования выполняются работы по контракту «обустройство зеленой зоны на прилегающей территории к многоквартирным жилым домам п. Верхнебаканский, ул. Титан, 4, ул. Титан, 2, ул. Титан, 11» (переходящий контракт  с 2023 года) на сумму 818,05 тыс. руб.

П. 3.4.5. Предоставление субсидии МБУ в части выполнения муниципального задания – в рамках исполнения муниципального задания выполнены работы на сумму 32 339,3 тыс. руб.
Подпрограмма № 5 «ПРОЧИЕ ПРОГРАММНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ» 

П.5. 1 Содержание учреждений, (расходы на обеспечение деятельности):

Расходы на содержание учреждений: выплата заработной платы, оплата налогов -  18251,01 тыс. руб.
Подпрограмма  № 6 "Охрана окружающей среды"
П. 6.1. Карантинные мероприятия по уничтожению американской белой бабочки.
Заключен контракт на уничтожение американской белой бабочки и тли на территории МО г. Новороссийск на сумму 344,7 тыс. руб. Выполнение работ в 3 квартале 2024 года
П.6.2. Карантинные мероприятия по уничтожению мраморного клопа
Заключен контракт на уничтожение мраморного клопа на территории МО г.Новороссийска на 72,3 тыс. руб. Выполнение работ в 3 квартале 2024 года.
 П.6.3. Сбор,транспортировка, утилизация, обезвреживание б/у шин
Заключение контракта на  сбор, транспортировку, утилизацию и обезвреживание б/у шин (180т) на 1260 тыс. руб.
Подпрограмма  №7 "Предупреждение и ликвидация болезней животных, их лечение" 
П.7.1 Предупреждение и ликвидация болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части регулирования численности безнадзорных животных на территории муниципального образования:

Исполнение контракта «Мероприятия по подбору и утилизации павших животных на территории МО г. Новороссийск на 2024 год» на сумму 597,3 тыс. руб. (контракт с 22.01. по 29.02.2024).
Заключен контракт «Мероприятия по подбору и утилизации павших животных на территории МО г. Новороссийск на 2024 год» на 2055,6 тыс. руб. (с 12.03 по 31.12.2024 года).

Заключен контракт «Оказание услуг по отлову, содержанию, стерилизации, маркированию, вакцинации, возврата в среду обитания безнадзорных животных на территории МО г. Новороссийск на 2024 год» на сумму 9880,0 тыс.руб. 
Подпрограмма  № 8 "Устойчивое развитие сельских территорий мо г.Новороссийск"
П.8,1 Мероприятия по развитию сельских территорий, благоустройство: 
Заключен контракт по текущему содержанию систем ливнеотведения в Новороссийском районе на 2023 год на сумму 4174,7 тыс. руб. Оплачено – 450,03 тыс. руб.
Переходящий контракт ремонт системы ливнеотведения по адресу: г. Новороссийск, х. Горный, ул. Мира- ул. Шоссейная на сумму 619 тыс. руб. Работы выполнены.

Переходящие контракты на устройство СЛО с 2023 года и заключенные в 2024 году по объектам:

· Устройство СЛО по ул. Гагарина в районе д/с № 24, с. Гайдук – контракт на 899,65 тыс. руб.
· Устройство СЛО ул. Нижняя, с. Гайдук – контракт на 2585,7 тыс. руб.

· Устройство системы ливнеотведения ул. 2-я Курортная в х. Семигорский – оплачено 734,1 тыс. руб.  Работы выполнены.

Начальник управления городского хозяйства                                       А.В.Павловский
