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1 июля 2020 года проведено очередное заседание комиссии по распределению денежных средств Новороссийского благотворительного фонда помощи больным детям «Спаси и Сохрани». 
Оказана материальная помощь семьям, нуждающимся в особой заботе и находящимся в трудной жизненной ситуации, на лечение и реабилитацию детей.
[bookmark: _GoBack]Иоаниди Федор, 2003 г.р., имеет статус-инвалид. Состоит на Д-учете с диагнозом ДЦП. Рекомендовано приобретение подъемника с электроприводом для постоянных занятий. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет ИП Копытько А.В.  в размере 98000 рублей на приобретение подъемника с электроприводом.
Николаева Валерия, 2013 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: органическое заболевание ЦНС, Спастический  тетрапарез с выраженными двигательными нарушениями, Грубая задержка психо-речевого развития. Рекомендовано: постоянная реабилитация в РЦ КРОБО «Колыбель Сердец». Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  РЦ КРОБО «Колыбель Сердец» в размере 100000 рублей за реабилитацию.  
Кривицкий Александр, 2016 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: хронический энтероколит, волнообразное течение, неполная ремиссия. Рекомендовано: обследования, не входящие в систему ОМС. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленные документы обследования  в ООО «КДЛ Домодедово-Тест» в размере 12957 рублей.  
Мирнова Анастасия, 2016 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: ДЦП, спастический тетрапарез, неврогенные комбинированные контрактуры  верхних и нижних конечностей, неврогенная эквино-варусная деформация стоп. Рекомендовано: Реабилитация в центре «Развитие без барьеров» г. Санкт-Петербург.   Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  ООО «Развитие без барьеров»  в размере 75800 рублей за реабилитацию.  
Сомова Арина, 2019 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете в ГБУЗ «ГП №5 г. Новороссийска» МЗ КК с диагнозом: Перинатальная энцефалопатия гипоксически-ишемического генеза, смешанный  тетрапарез, поздний восстановительный период. Рекомендовано: обследовать для исключения генетического заболевания. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  ООО «Геномед»  в размере 43000 рублей за обследование.  
Фоменко Георгий, 2012 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: атипичный аутизм эндогенного генеза на резидуально-органическом фоне, с выраженным расстройством экспрессивной речи, Синдром моторной алалии с сенсорным компонентом. Диссомния. Рекомендовано пройти курс лечения в Неврологическом центре «Прогноз» в г.Санкт-Петербург. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  МПК «Прогноз»  в размере 81300 рублей за лечение.  
Недельская Полина, 2008 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: раннее органическое поражение головного мозга, задержка психоречевого развития, Психотические реакции. Рекомендовано пройти дополнительное обследование: видео ЭЭГ мониторинг ночной.    Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  ООО «Академик»  в размере 18400 рублей за обследование и консультацию невролога.  
Недельская Ангелина, 2008 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: хронический резидуальный период, Задержка психоречевого развития,  дизартрия, Психотические реакции. Рекомендовано пройти дополнительное обследование: видео ЭЭГ мониторинг ночной.   Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  ООО «Академик»  в размере 18400 рублей за обследование и консультацию невролога.  
Боярская Мария, 2012 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: оперированная тотальная отслойка сетчатой оболочки, ретинопатия  не доношенных 5 степени, рубцовая стадия, афакия, гемосидероз роговицы, миопический астигматизм. Рекомендовано пройти курс лечения в Ленинградском ОГУЗ «Детская клиническая больница» в г.Санкт-Петербург. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленные документы за проезд к месту лечения в г. Санкт-Петербург  в размере 27669 рублей.  


