ОТЧЕТ
о выполненных мероприятиях мероприятий по созданию музея 
на крейсере боевой славы «Михаил Кутузов» в городе Новороссийске
	В целях организации и выполнении мероприятий, по инициативе ФГБУ «АМП Черного моря» в г. Новороссийск создана рабочая группа в составе представителей общественности, ветеранов ВМФ, войны и труда, Новороссийского морского собрания, учреждений и подразделений администрации МО г. Новороссийск, представителей ФГБУ «АМП Черного моря» и АЧБФ ФГУП «Росморпорт», Новороссийской ВМБ, Центрального военно-морского музея Минобороны РФ, исполнительного комитета Новороссийского местного отделения ВПП «Единая Россия». 
 30.07.2015 года проведено организационное заседание рабочей группы - «круглого стола», на котором отработаны вопросы выполнения мероприятий плана, разъяснительной работы и популяризации создания музея на крейсере боевой славы «Михаил Кутузов» в городе Новороссийске, организационной работы в общественных объединениях и среди населения.
	Рабочей группой и ответственными исполнителями проведены мероприятия по созданию и демонстрации документального фильма об истории крейсера «Михаил Кутузов» (основные вехи службы, походы, памятный даты, выдающиеся события и личности в истории корабля) в средствах массовой информации. 
Проведены:
· встречи представителей Черноморского флота, ФГБУ «АМП Черного моря», ФГУП «Росморпорт» с Советом ветеранов ВОВ, ветеранами ВМФ, Новороссийского морского собрания, Администрацией муниципального образования города Новороссийска;
·  в учебных учреждения города, по инициативе ФГБУ «АМП Черного моря» предложено проведение открытых дискуссий: о перспективах создания на базе музея боевой славы военно-патриотических, героико-патриотических и культурно-просветительских учреждений, организаций и мероприятий, а также конкурса на лучшую идею привлечения потенциала крейсера «Михаил Кутузов»;
· организовано проведение героико-патриотических мероприятий в поддержку инициативы Минобороны России и Минтранса России под эгидой Администрации муниципального образования города Новороссийска, уроков памяти в образовательных учреждениях города с демонстрацией документального фильма о вехах службы, походах, памятных датах, выдающиеся событиях и личностях в истории корабля;
· в учебных учреждения города, по инициативе ФГБУ «АМП Черного моря»  рамках мероприятий, посвященных празднованию 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне прошли экскурсии школьников на крейсер «Михаил Кутузов»,  в общеобразовательных учреждениях города Новороссийска проведены классные часы и телеуроки с просмотром  документального фильма об истории крейсера «Михаил Кутузов». После просмотра фильма были проведены круглые столы  и дискуссии с обсуждением  материалов фильма. Получено письмо из управления образования о проведенных мероприятиях. В новом 2016-2017 учебном году в школах города будет проведен открытый конкурс среди старшеклассников на лучшую идею использования музея на крейсере боевой славы «Михаил Кутузов».
· по заказу ФГБУ «АМП Черного моря», в преддверии празднования Дня Победы документальный фильм об истории крейсера «Михаил Кутузов» демонстрировался в эфире телевизионного канала «Новая Россия»; 
· по заказу ФГБУ «АМП Черного моря» изготовлен и размещен в эфир телевизионного канала «Новая Россия» видеосюжет об истории крейсера «Михаил Кутузов», о проведении заседания круглого стола и работе рабочей группы;
· подготовлена и опубликована статьи «Вторая жизнь крейсера «Михаил Кутузов» в отраслевом журнале «Морские порты»;
· подготовлена и опубликована статья «У «Кутузова» останется новороссийская прописка» в газете «Новороссийский рабочий»;
· подготовлено и направлено в администрацию муниципального образования город Новороссийск письмо о размещении на официальном интернет портале администрации, информации о совместной работе, проводимой администрацией города и ФГБУ «АМП Черного моря», рабочей группой по созданию музея на крейсере боевой славы «Михаил Кутузов». В рамках совместной работы по популяризации проекта о создании музея на крейсере боевой славы «Михаил Кутузов» через интернет ресурсы будет проведен открытый конкурс на лучшую идею использования музея на крейсере боевой славы «Михаил Кутузов».



Рабочей группой обобщены и выдвинуты предложения по привлечению потенциала крейсера боевой славы «Михаил Кутузов»:
· по организации при музее детского (юношеского) клуба технического творчества в направлении морской тематики и истории, организация школы юнг и организация классов для тематических занятий морского лицея Государственного морского университета имени адмирала Ф.Ф. Ушакова, детских кадетских корпусов г. Новороссийска и Краснодарского края;
· об учреждении института почетной вахты, почетного караула, вахты памяти и др. патриотических мероприятий;
· об организации проведения торжественной присяги на борту корабля-музея;
· об оборудовании презентационных залов для просмотра кинофильмов, видеоматериалов и для других мероприятий просветительского, образовательного, агитационного или воспитательного характера;
· о создании базы для проведения встреч и собраний Морской коллегии, Морского собрания, Комитета ветеранов ВМФ и морского флота и других организаций;
· о разработке программы взаимодействия корабля-музея с Новороссийской военно-морской базой Черноморского Флота, проведение на базе корабля-музея героико-патриотических и культурно-просветительских мероприятий НВМБ;
· о разработке программы взаимодействия корабля-музея с Новороссийским историческим музеем-заповедником, проведения на базе корабля-музея героико-патриотических и культурно-просветительских мероприятий администрации муниципального образования города Новороссийска.

