
УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций по проекту постановления администрации муниципального образования город Новороссийск «Об утверждении порядка взаимодействия структурных подразделений администрации муниципального образования город Новороссийск при заключении договоров о комплексном развитии территории по инициативе правообладателей земельных участков и (или) расположенных на них объектов недвижимого имущества и о признании утратившим силу постановления администрации муниципального образования город Новороссийск от 01 июня 2022 года № 2869»

Отдел по взаимодействию с малым и средним бизнесом администрации муниципального образования город Новороссийск извещает о начале обсуждения проекта постановления администрации муниципального образования город Новороссийск «Об утверждении порядка взаимодействия структурных подразделений администрации муниципального образования город Новороссийск при заключении договоров о комплексном развитии территории по инициативе правообладателей земельных участков и (или) расположенных на них объектов недвижимого имущества и о признании утратившим силу постановления администрации муниципального образования город Новороссийск от 01 июня 2022 года № 2869».
[bookmark: _GoBack]Замечания и предложения по проектам нормативных правовых актов муниципального образования город Новороссийск принимаются отделом по взаимодействию с малым и средним бизнесом администрации муниципального образования город Новороссийск от участников публичных консультаций (физических и юридических лиц, общественных объединений в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также научно-экспертных организации) с 24 августа по 06 сентября 2023 года, по электронной  почте novmsp@mo-novorossiysk.ru или по адресу: 353900,                           г. Новороссийск, ул. Советов, 18 каб.1.
Рекомендуемая форма предоставления замечаний и предложений проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов размещена в разделе «оценка регулирующего воздействия» подраздел «Проекты нормативных правовых актов, подлежащие оценке регулирующего воздействия». 
Проект постановления размещен на сайте admnvrsk.ru, отдел по взаимодействию с малым и средним бизнесом, раздел «оценка регулирующего воздействия», подраздел «Проекты нормативных правовых актов, подлежащие оценке регулирующего воздействия». 
Все поступившие предложения будут рассмотрены.  Свод предложений будет размещен на сайте admnvrsk.ru.
Дата размещения 24.08.2023 г.
