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Отчет о результатах работы отдела внутреннего муниципального контроля в сфере закупок управления финансового контроля 
за 1 полугодие 2020 года 

Отделом внутреннего муниципального контроля в сфере закупок за 1 полугодие 2020 года проведено 6 проверок в соответствии с частью 8 статьи 99 Закона № 44-ФЗ, из них 4 плановые проверки (МБУ СШОР «Атлетика», МКУ «Автохозяйство администрации», МБДОУ «Детский сад № 66», МБУ ДО «Дворец творчества») и 2 внеплановые проверки (МБУ «САХ», МКУ «УЖКХ»).
По результатам 6 проверок выявлено 20 нарушений Закона № 44-ФЗ. При этом, по результатам 4 проверок выявлено 8 нарушений закона о контрактной системе, имеющих признаки административных правонарушений, что составляет 50 % от общего количества выявленных нарушений.
В соответствующем периоде 2019 года проведено 6 проверок, по результатам которых выявлено 24 нарушения Закона № 44-ФЗ. При этом, по результатам 4 проверок выявлено 7 нарушений закона о контрактной системе, имеющих признаки административных правонарушений, что составляет 29 % от общего количества выявленных нарушений.
Таким образом видно, что при равном количестве проверок в 2019 и 2020 годах, общее количество нарушений, допущенных муниципальными заказчиками, уменьшилось, при этом количество нарушений, имеющих признаки административных правонарушений, возросло.  
Для рассмотрения вопроса о привлечении к административной ответственности виновных должностных лиц материалы 4 проверок направлены в уполномоченные органы: 1 материал проверки (МБУ «САХ») – в УФАС по Краснодарскому краю, 3 материала проверок (МБДОУ «Детский сад № 66», МКУ «Автохозяйство администрации», МБУ СШОР «Атлетика») - в прокуратуру города Новороссийска.
Основная часть выявленных нарушений по результатам проведения 3 плановых проверок: МБДОУ «Детский сад № 66», МКУ «Автохозяйство администрации», МБУ СШОР «Атлетика» и 1 внеплановой проверки (МБУ «САХ») – несвоевременное размещение муниципальным заказчиком в единой информационной системе информации и документов о заключении, исполнении, расторжении контрактов, за которое предусмотрен административный штраф на виновное должностное лицо в сумме 20,0 тыс. рублей.
По результатам проведения плановой проверки МБДОУ «Детский сад № 66» выявлено нарушение срока размещения плана закупок в ЕИС, что влечет наложение административного штрафа на должностное лицо в размере от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей. 
Кроме того, по результатам проведения плановой проверки МБУ СШОР «Атлетика» установлен факт заключения контракта без учета информации о товаре (конкретных показателях товара), указанной в заявке победителя электронного аукциона, что влечет наложение административного штрафа на должностное лицо в размере 1 процента начальной (максимальной) цены контракта, но не менее пяти тысяч рублей и не более тридцати тысяч рублей.
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