
[bookmark: _GoBack]Состоялось совместное заседание постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка, Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба в Краснодарском крае под председательством главы администрации (губернатора) Краснодарского края Кондратьева В.И.
В соответствии с планом работы Антитеррористической комиссии в Краснодарском крае на 2022 год, 13 апреля 2022 года в режиме видеосвязи состоялось совместное постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка, Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба в Краснодарском крае под председательством главы администрации (губернатора) Краснодарского края Кондратьева В.И.
В заседании приняли участие руководители органов исполнительной власти Краснодарского края, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, руководители муниципальных образований Краснодарского края, председатель и члены Антитеррористической комиссии муниципального образования город Новороссийск, приглашённые должностные лица от территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, руководители структурных подразделений администрации муниципального образования по сферам деятельности.
В ходе заседания были рассмотрены вопросы: «Об обеспечении общественной безопасности населения в период проведения майских праздников на территории Краснодарского края»; «О мероприятиях по построению и развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Краснодарского края».
По итогам совещания был утверждён план подготовки и даты проведения религиозного праздника «Пасха», поминальных дней «Радоница». Выработано решение по формату и порядку проведения «парада Победы 9 мая», посвящённого 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, определены места и сценарий проведения массовых праздничных мероприятий.
Определены мероприятия по построению и развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Краснодарского края.
