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КОНТРОЛЬНО - СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

 МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД НОВОРОССИЙСК

О результатах текущей работы

 Контрольно-счетной палаты за апрель 2014 года
Контрольно-счетной палатой в апреле 2014 года проводились:

- экспертно-аналитические мероприятия по проверке отчета за 2013 год об исполнении бюджета муниципального образования, включая проверки отчетов основных главных распорядителей бюджетных средств. Заключения подготовлены по проверенной отчетности Администрации города, Управления образования, Управления по физкультуре и спорту, Отдела по делам молодежи, Управления здравоохранения, Управления ЖКХ и отчетности по консолидированному бюджету муниципального образования. 

Кроме того, в апреле проведены контрольные мероприятия по вопросам целевого и эффективного расходования бюджетных средств в следующих учреждениях:

- Управление образования (проверено исполнение работ по ремонту кровли и спортзала в СОШ №26);
- Управление городского хозяйства (совместно с прокуратурой города проверено исполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов в 2013 году, финансируемых за счет двух городских программ и адресной программы); проверено исполнение работ по  программе «Дворы Новороссийска за 2012-2013 годы»;

- в администрации города и МБУ «Служба 112» проверено исполнение программы «Безопасный Новороссийск за период с 2011 по 2013 годы»;
- в составе рабочей группы проверены отдельные вопросы финансово-хозяйственной деятельности в МБУ «Спецавтохозяйство администрации города».

Общая сумма проверенных средств составила более 220 млн. рублей. Установлено нарушений, подлежащих возмещению в бюджет более 2 млн. руб., из которых в ходе проверок устранено нарушений на сумму 1,5 млн. руб. и устранены некачественно выполненные работы.
Основными нарушениями являлись завышение объемов работ, стоимости материалов, неправомерное применение расценок, не предоставление исполнительной документации, неэффективное использование бюджетных средств, не передача в муниципальную казну приобретенного и установленного оборудования. 

Кроме того выявлены нарушения при ведении бухгалтерского и бюджетного учета в 2013-2014 гг. После проверки нарушения устранены.
По всем случаям выявленных нарушений, руководителям проверенных учреждений выданы представления о принятии мер по устранению выявленных Контрольно-счетной палатой нарушений.

