Информация о результатах плановой проверки 


[bookmark: _GoBack]Отделом ведомственного контроля контрольно-ревизионного управления администрации муниципального образования город Новороссийск в марте 2024 года проведена плановая проверка Южной районной организации города Новороссийска Краснодарской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов по теме: соблюдение условий, целей и порядка предоставления субсидий (грантов) из бюджета муниципального образования город Новороссийск Южной районной организацией города Новороссийска Краснодарской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов за 2023 год и истекший период 2024 года.
По результатам контрольного мероприятия установлено неправомерное использование бюджетных средств, а также прочие финансовые и нефинансовые нарушения.
В адрес Южной районной организации города Новороссийска Краснодарской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов направлено обязательное для исполнения заключение.
