[bookmark: _GoBack]В соответствии с планом работы Антитеррористической комиссии муниципального образования 24 января 2023 года состоялось совместное заседание антитеррористической комиссии, постоянно действующего координационного совещания и оперативной группы по обеспечению правопорядка в муниципальном образовании город Новороссийск, на котором обсудили вопросы обеспечения охраны общественного порядка и меры антитеррористической защиты жителей и гостей города героя в период подготовки и проведения 55-й Всероссийской патриотической акции «Бескозырка».
В данном заседании приняли участие постоянные члены АТК, прокуроры города, руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, начальники структурных подразделении администрации Новороссийска, главы внутригородских районов города.
Утвердили план работы АТК муниципального образования на предстоящий период 2023 года. 
Основное внимание было уделено обеспечению охраны общественного порядка и антитеррористической безопасности в период подготовки и проведения масштабного мероприятия Всероссийского уровня – 55-ю юбилейную патриотическую акцию «Бескозырка 2023».
С привлечением СМИ города проведена информационная, профилактическая и разъяснительная работа среди населения по повышению бдительности, порядка действий при обнаружении взрывчатых веществ и подозрительных объектов, а также в случае возникновения угрозы или совершения террористического акта.

