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В соответствии с планом работы Антитеррористической комиссии муниципального образования город Новороссийск (далее АТК МО) на 2021 год, 09 апреля 2021 года в здании администрации муниципального образования состоялось совместное заседание АТК и постоянно действующего координационного совещания – совета безопасности по обеспечению правопорядка в муниципальном образовании под председательством заместителя главы муниципального образования город Новороссийск. 
Заседание проведено при участии постоянных членов АТК и постоянно действующего координационного совещания – совета безопасности. 
Приглашены руководители Территориальных органов Федеральных органов исполнительной власти, начальники (управлений, отделов) структурных подразделении администрации муниципального образования, главы внутригородских районов муниципального образования город Новороссийск.
На повестке совещания рассмотрены вопросы: «Состояния и контроля гаражно-строительных кооперативов, комплексов металлических гаражей, иных заброшенных сооружений, расположенных вблизи многоквартирных домов и объектов социальной инфраструктуры, меры по предотвращению различных противоправных деяний на указанных территориях», «Профилактика терроризма в сфере образования и молодёжной среде, и меры по её совершенствованию. Результаты мониторинга социально-значимых объектов (объектов образования) в первом квартале 2021 года», «Изучение состояния антитеррористической защищённости объектов ТЭК и ЖКХ, расположенных на территории муниципального образования».



