Территориальная избирательная комиссия Пригородная г. Новороссийска продолжает цикл обучающих мероприятий для членов участковых избирательных комиссий Новороссийского района муниципального образования г. Новороссийск в рамках подготовки к выборам депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва. 

Открыла семинар председатель территориальной избирательной комиссии Патай Мери Михайловна. В ходе обучения она остановилась на самых основных вопросах направления деятельности членов участковых избирательных комиссий на предстоящих выборах, в том числе на вопросах о гласности в работе УИК; обеспечении безопасности на избирательном участке; организации деятельности УИК; основах деятельности УИК; порядке рассмотрения обращений; действий УИК в день голосования. Подробно остановились на темах проведения голосования вне помещения для голосования; о сроках избирательных действий участковых избирательных комиссий в период подготовки и проведения выборов. 

Секретарь комиссии Полина Вагифовна Агоева в ходе своего выступления осветила вопрос организации и режима работы пункта приема заявлений в участковых избирательных комиссиях. Подробно остановились и изучили учебно-практическое пособие для членов участковых избирательных комиссий, рассмотрев первую и вторую часть пособия. 

Обучающие мероприятия ТИК продолжатся в формате практической работы малых групп и общих лекционных занятий по актуальным вопросам организации избирательного процесса.
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