Территориальная избирательная комиссия Пригородная города Новороссийска
Ул. Школьная, д. 1-а, г. Новороссийск, Краснодарский край, 353960
Тел/ Факс (8617)76-39-70.



День молодого избирателя прошел в школе села Гайдук

С целью повышения правовой культуры молодежи, развития интереса молодежи к участию в политической жизни страны, гражданской ответственности, интереса к избирательному законодательству и процессу в МБОУ СОШ №23 с. Гайдук г. Новороссийска были проведены мероприятия, посвященные Дню молодого избирателя.
	Организаторами данного мероприятия стали МБОУ СОШ №23 совместно с территориальной избирательной комиссией Пригородная г. Новороссийска.
	Участниками мероприятий стали учащиеся 5-9-х классов.
	Секретарь ТИК Пригородная г. Новороссийска Агоева П.В., познакомила присутствующих с историей возникновения и развития избирательной системы России, с правами избирателей, системой избирательных комиссий, избирательным процессом. Затем учащимся предложены были задания: ответить на вопрос, какие принципы избирательного права были нарушены в следующих ситуациях, расположить этапы избирательного процесса в нужной последовательности, разгадать кроссворд. Закончилась деловая игра голосованием «Мой выбор».
	Основной целью данной деятельности, всех проведенных мероприятий в рамках Дня молодого избирателя, по-прежнему является стремление вызвать интерес у молодых избирателей к участию в выборах и в целом к избирательному праву, вовлечь молодых людей в процесс, связанный с формированием органов государственной власти и органов местного самоуправления, ведь молодые избиратели – надежда современной России.
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