
Школьники станицы Раевской написали «Избирательный диктант»

В станице Раевской на базе школы № 24 учащиеся 17-18 лет приняли участие в «Избирательном диктанте». Проверить свои знания избирательного и конституционного права смогли 24 старшеклассника.
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Образовательная акция «Избирательный диктант» прошла на территории всего края в рамках празднования Дня российского парламентаризма по инициативе краевой избирательной комиссии.

Избирательный диктант состоял из двух частей — 40 вопросов и творческой части, выполнение которой предполагает свободное и развернутое изложение участником своего мнения по предложенной теме, связанной с вопросами развития избирательного законодательства. На выполнение всех заданий участникам отводится 60 минут.

В настоящее время жюри проводит проверку работ на уровне района, после чего работы победителей будут переданы в избирательную комиссию Краснодарского края для подведения итогов уже на уровне всего края. Победители образовательной акции «Избирательный диктант» будут определены не позднее 23 мая 2022 года.

