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Сводная пояснительная записка
к прогнозу основных показателей социально-экономического развития муниципального образования город Новороссийск
на 2023 - 2025 годы.

Промышленность
Прогноз промышленного комплекса муниципального образования город Новороссийск на период 2023-2025 года разработан с учетом динамики развития производства за 2020, 2021 года, 1-го полугодия 2022 года в сравнении с аналогичным периодом 2021 года, а также с учетом отдельных прогнозных показателей предприятий и организаций города.

На территории муниципального образования город Новороссийск осуществляют деятельность 499 промышленных предприятия, из которых 18 предприятий относятся к категории крупных и средних.

Промышленный комплекс города Новороссийска представлен следующими видами производств (на июль 2022 года): добыча полезных ископаемых (доля – 0,82% от всего объема отгруженной промышленной продукции, выполненных работ (услуг) промышленного характера по крупным и средним предприятиям), обрабатывающие (доля – 93,61%), обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (доля – 3,19%), водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (доля – 2,37%).

По итогам 2021 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по полному кругу предприятий промышленных видов деятельности составил 57,76 млрд. рублей (рост на 4,4 млрд. рублей к 2020 году или на 8,2%), в том числе по крупным и средним предприятиям – 53,142 млрд. рублей (рост на 3,251 млрд. рублей к 2020 году или на 6,5%), в том числе по видам деятельности:

- добыча полезных ископаемых – 318,4 млн. рублей, рост на 381,1 млн. рублей или на 13,6%;

- обрабатывающие производства – 48,57 млрд. рублей, рост на 2,36 млрд. рублей или на 5,1%;

- обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 2,224 млрд. рублей, рост на 107,6 млн. рублей или на 5,1%;
- водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 2,028 млрд. рублей.

На формирование итогового показателя, характеризующего динамику производства по результатам 2021 года, оказали влияние, в первую очередь, обрабатывающие производства.

В 2021 году объем отгрузки обрабатывающих производств по кругу крупных и средних предприятий составил 48,57 млрд. рублей (рост к 2020 году на 0,43 млрд. рублей или на 6,1%). В 2021 году в обрабатывающих производствах снижение объемов отгруженной продукции по сравнению с 2020 годом отмечено по следующим видам деятельности:

- обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения – снижение на 24,1 млн. рублей или на 8,1%. ООО «Парма» снижение количества заказов.

- производство бумаги и бумажных изделий – снижение на 160,4 млн. рублей или на 69,3%. Основной производитель предприятие ООО «Бриз», причина снижения отгрузки снижение спроса, крупные сетевые магазины открывают свои производства и обеспечивают себя сами.

- производство металлургическое – снижение на 1,53 млрд рублей или на 14,5%. Основной производитель предприятие ООО «Новросметалл» в 2019 году спад обусловлен инвестирование оборотных средств на реконструкцию сталепрокатного завода на площадке предприятия банкрота «Молот» (привлечение оборотных средств на реконструкцию).

- производство мебели – снижение на 61 млн. рублей или на 11,4%. ООО "КФК" предприятие по производству мебели для пассажирского транспорта, финансовые сложности, недостаток оборотных средств.

По итогам за 6 месяцев 2022 года крупными и средними предприятиями промышленного комплекса отгружено продукции собственного производства, оказано услуг промышленного характера на сумму 32,9 млрд. рублей, что составляет 153,7% (в действующих ценах) к показателю января-июня 2021 года, в том числе по видам деятельности:

- добыча полезных ископаемых – 260 млн. рублей;

- обрабатывающие производства – 30,7 млрд. рублей (рост на 9,2 млрд. рублей или на 42,7% (в действующих ценах);

- обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 1,16 млрд. рублей (спад на 11,6 млн. рублей или на 0,9% (в действующих ценах);

- водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 767,2 млн. рублей спад на 920,5 млн. рублей или на 54,5% (в действующих ценах).

В текущем 2022 году по укрупненным видам деятельности в промышленности ожидается объем отгруженной продукции, в том числе:

- добыча полезных ископаемых – объемы отгрузки – 407,3 млн. рублей, рост на 88,9 млн. рублей, темп роста – 127,9%;

- обрабатывающие производства - объемы отгрузки – 65,2 млрд. рублей, рост на 16,7 млрд. рублей, темпы роста – 134,4%;

- обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха - объемы отгрузки – 2,35 млрд. рублей, рост на 134,7 млн. рублей, темпы роста – 106,1%;

- водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений - объемы отгрузки – 1,63 млрд. рублей, спад на 395,6 млн. рублей, темпы роста – 80,5%.

Снижение объемов отгруженной продукции в 2022 году в обрабатывающих производствах ожидается по следующим видам деятельности:

- производство прочих пищевых продуктов, не включенных в другие группировки – снижение на 18,4%.

Рост объемов отгруженной продукции в 2022 году в обрабатывающих производствах ожидается по следующим видам деятельности:

- обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения – рост на 130,5%, увеличение объемов отгруженной продукции за счет увеличения количества заказов на предприятии ООО «Парма» (распилка и строгание);

- производство резиновых и пластмассовых изделий – рост на 140,6%, ООО «Росспласт» расширение ассортимента и расширение рынков сбыта;

- производство прочей неметаллической минеральной продукции – рост на 127,4%, увеличение спроса и цены на цементную продукцию;

- производство металлургическое – рост на 183,4 % запуск новой производственной линии по производству прокатного стана в рамках инвестиционного проекта на базе предприятия бывшего ООО «Молот»;

- ремонт и монтаж машин и оборудования – рост на 111,2% АО «Новороссийский судоремонтный завод» возобновление судоремонтной деятельности, увеличение количества заказов.

 В период 2023 - 2025 годов прогнозируются следующие темпы роста объемов отгрузки обрабатывающими предприятиями (по крупным и средним предприятиям):

- до 70,08 млрд. рублей (107,4% - темп роста в действующих ценах) в 2023 году;

- до 75,9 млрд. рублей (108,3% - темп роста в действующих ценах) в 2024 году;

- до 81,96 млрд. рублей (108% - темп роста в действующих ценах) в 2025 году.

Достижение данных показателей планируется обеспечить за счет:

2023 год

- увеличения объемов отгрузки предприятиями, производящими прочие неметаллические минеральные продукты на 7,4% до 40,81 млрд. рублей с индексом производства 103,2% в результате прогнозируемого увеличения объемов производства цемента предприятиями: ОАО «Новоросцемент», ОАО «Верхнебаканский цементный завод и ООО «Атакайцемент» за счет увеличения стоимости продукции и спроса;

- увеличения объемов отгрузки сталелитейного производства ООО «Новоросметалл» на 8,3% до 17,99 млрд. рублей и индексом производства 104,1% за счет стабилизации спроса и цен на стальную литую заготовку на мировом рынке, выход на полную мощность новой производственной линии по созданию прокатного стана на базе предприятия ООО «Молот», отмена пошлин;

- увеличения объемов отгрузки предприятиями пищевой промышленности на 5,6% до 8,9 млрд. рублей и индексом производства 101,9%;

- увеличения объемов отгрузки предприятиями отрасли обеспечения электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха на 7,3% до 2,5 млрд. рублей и индексом производства 103,1% (Ввод нового жилья, высокая аварийность (большие потери), погодные условия);

- увеличения объемов отгрузки предприятий, осуществляющих водоснабжение; водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений на 4,5% до 1,7 млрд. рублей и индексом производства 100,5% (за счет роста тарифов).

2024-2025 годы

- увеличения объемов отгрузки предприятиями, производящими прочую неметаллическую минеральную продукцию в долгосрочной перспективе: 2024 год - на 8,3% до 44,18 млрд. рублей с индексом производства 103,4%, 2025 год – на 7,1% до 47,32 млрд. рублей с индексом производства 103,4%;

- увеличения объемов отгруженной продукции сталелитейного производства ООО «Новоросметалл»: 2024 год - на 10,3% до 19,85 млрд. рублей с индексом производства 103,9%, 2025 год – на 11,3% до 22,10 млрд. рублей с индексом производства 104,1%, (ООО «Новоросметалл» - производство проката);

- увеличения объемов отгрузки предприятиями пищевой промышленности: 2024 год – на 5,3% до 9,3 млрд. рублей с индексом производства 101,8%, 2025 год – на 5,7% до 9,9 млрд. рублей с индексом производства 101,9%;

- увеличения объемов отгрузки предприятиями отрасли обеспечения электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха: 2024 год - на 4,9% до 2,66 млрд. рублей с индексом производства 103,1%, 2025 год – на 7,2% до 2,84 млрд. рублей с индексом производства 103,3%, (за счет роста потребления и тарифов на энергоресурсы, вместе с тем предприятиями будет продолжена реализация мероприятий, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности);

- увеличения объемов отгрузки предприятий, осуществляющих водоснабжение; водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений: 2024 год - на 3,2% до 1,76 млрд. рублей с индексом производства 100,6%, 2025 год – на 3,1% до 1,81 млрд. рублей с индексом производства 100,6%, (за счет роста тарифов).

Номенклатура производимой продукции, работ, услуг.

В текущем 2022 году производство цемента ожидается в количестве 7,2 млн. тонн или 114,1% к 2021 году, в том числе по предприятиям: ОАО «Новоросцемент» - 4531 тыс. тонн (темп роста – 114,5%), ОАО «Верхнебаканский цементный завод» - 2186,6 тыс. тонн (темп роста – 113%), ООО «Атакайцемент» - 483,5 тыс. тонн (темп роста – 115%).
В 2023 году производство цемента прогнозируется на уровне 7,52 млн. тонн (темп роста – 104,4%).

В 2024 году производство цемента прогнозируется на уровне 7,85 млн. тонн (темп роста – 104,4%).

В 2025 году производство цемента прогнозируется на уровне 8,2 млн. тонн (темп роста – 104,5%).

Производство стальной литой заготовки в 2022 году оценивается на уровне 292,5 тыс. тонн и темпом роста 119,1% к 2021 году 85,7%.

В 2023 году прирост составит 4,4%, в последующие годы (2024-2025 года) темпы роста прогнозируются на уровне 104,5%, 104,5% соответственно. ООО «Новоросметалл» с 2022 года введена в эксплуатацию производственная линия по созданию проката где используется производимая стальная литая заготовка.

По производству бумажных изделий предприятие ООО «Бриз» работает с крупными сетевыми магазинами, наблюдается спад спроса, на данный момент времени производят продукцию на склад: 

- бумаги туалетной из бумажной массы, бумаги, целлюлозной ваты и целлюлозных волокон, и полотна из целлюлозных волокон в 2022 году оценивается на уровне 18,6 млн. рулонов, темп роста прогнозируется на уровне 118,1%. В 2023 году прирост составит 4%, в последующие годы (2024-2025 года) темпы роста прогнозируются на уровне 104% ежегодно.

- скатерти и салфетки для стола из бумажной массы, бумаги, целлюлозной ваты и полотна из целлюлозных волокон в 2022 году оценивается на уровне 33,68 млн. штук темп роста 234,9%. В 2023 году прирост составит 5%, в последующие годы (2024-2025 года) темпы роста прогнозируются на уровне 105% ежегодно.

- полотенца санитарно-гигиенические и тампоны из бумажной массы, бумаги, целлюлозной ваты и полотна из целлюлозных волокон в 2022 году оценивается на уровне 17,74 млн. штук, темп роста 299,6%. В 2023 году прирост составит 3,3%, в последующие годы (2024-2025 года) темпы роста прогнозируются на уровне 103,3% ежегодно.

- мешки и сумки, включая конические, из полимеров этилена в 2022 году оценивается на уровне 222,1 млн. штук темп роста 139,9%. В 2023 году прирост составит 6%, в последующие годы (2024-2025 года) темпы роста прогнозируются на уровне 106% ежегодно.

Что касается объемов выпуска продукции предприятиями перерабатывающей промышленности в 2022 году, следует отметить следующее.

Производство мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы в 2022 году оценивается на уровне 1195,6 тонн (темп роста – 112,4%). Причина спада ООО «Птицефабрика «Новороссийск» предприятие выпускает продукцию в соответствии с имеющимися договорами и заявками, не производя продукции с запасом (снижение спроса). Прогнозируемые темпы роста объемов производства на 2023-2025 годы составят: 2023 год – 103%, 2024 год – 103,2%, 2025 год – 103,1%.

Вследствие проводимой государственной политики, направленной на снижение потребления алкогольной продукции (ограничение времени и мест продажи, ограничение рекламы, увеличение акцизов) рост производства пива в России прекратился с 2008 года, кроме того, имеет место высокая конкуренция на рынке сбыта пивной продукции. Поэтому объемы производства пива ЗАО «Пино» на 2022 год оцениваются на уровне 0,78 млн. дкл и темпом роста 108%. Прогнозируемые темпы роста объемов производства на 2023-2025 годы составят: 2023 год – 104,1%, 2024 год – 104%, 2025 год – 104,1%.

Производства вина из винограда оценивается на уровне 9568,4 тыс. дкл темп роста 105,4%. В 2023 году прирост составит 2,2%, в последующие годы (2024-2025 года) темпы роста прогнозируются на уровне 102,2%, ежегодно.

По остальным видам производимой пищевой продукции на период 2022-2025 годов прогнозируется рост объемов производства.

Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха
В 2021 году объем отгруженной продукции по виду деятельности «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» составил 2,22 млрд. рублей, темп роста – 105,1%.

В 2022 году объемы отгрузки оцениваются на уровне 2,35 млрд. рублей с темпом роста 106,1% и индексом производства 102,9%.

К 2025 году объем отгрузки, услуг и работ по данному виду деятельности прогнозируется в сумме 2,84 млрд. рублей или 120,6%                      к 2022 году (в действующих ценах).

Увеличение потребления электроэнергии, газа, тепловой энергии планируется за счет ввода нового жилья, новых объектов социальной, потребительской сферы, роста количества используемой бытовой техники и приборов. Рост объемов отгрузки по данному виду деятельности прогнозируется также за счет увеличения тарифов на энергоресурсы. Предприятия реализуют мероприятия, направленные на энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Водоснабжение; водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений

В 2021 году объем отгруженной продукции по виду деятельности «водоснабжение; водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» составил 2,03 млрд. рублей с темпом роста 157,4%.

В 2022 году объемы отгрузки оцениваются на уровне 1,63 млрд. рублей с темпом роста 80,5% и индексом производства 87,2%. Снижение связано с прекращением деятельности МУП «Полигон» с 1 июля 2022 года.

К 2025 году объем отгрузки, услуг и работ по данному виду деятельности прогнозируется в размере 1,81 млрд. рублей или 111,1%             к 2022 году (в действующих ценах).

Увеличение потребления воды планируется за счет ввода нового жилья, новых объектов потребительской сферы. Рост объемов отгрузки по данному виду деятельности прогнозируется также за счет увеличения тарифов на энергоресурсы. 
Сельское хозяйство

Сельское хозяйство муниципального образования город Новороссийск представлено 1 крупным предприятием, 44 малыми и микро-предприятиями, 65 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, а также более 16 тысяч хозяйствами населения.

В 2022 году сохранилась положительная динамика развития сельскохозяйственной отрасли и предприятий агропромышленного комплекса муниципального образования.

Производство продукции сельского хозяйства в действующих ценах в 2022 году составило 3024,4 млн. руб., индекс производства – 106,3 % к прошлому 2021 году.

Рост валового сбора зерновых культур в 2022 году к 2020 году связан с тем, что КФХ Агапов Г.И. посеял зерновые на площади 400 га., так же в 2023 году планируется увеличение посевных площадей ООО"ПФ Новороссийск", ООО «СХП Раевское» и КФХ Зубков И.В на 300 га.

Причины спада валового сбора подсолнечника в 2023-2024 гг. обусловлены тем, что КФХ Малашенко А.Н., перенес основные площади в Крымский район. 

Рост производства продукции растениеводства обусловлен тем, что сады черешни ООО "Трюфельной долины", КФХ Тарзян Т.Н, КФХ Кривошена Г.И., а также сады слив Главы КФХ Щетина Ю.В., ООО «СХП Раевское», в 2024 году переходят в фазу плодоношения. 

Причина роста валового сбора овощей в 2023-2025 гг.  заключается в том, что началось строительство новых теплиц для выращивания овощей закрытого грунта ООО "Белая дача".

Глава КФХ Бакумченко Е.А. ведет строительство 2-х новых теплиц, общей площадью 9,8 га. для выращивания зелени (руккола, мангольд, мята и др.) и овощей (томат, огурец). Также новые теплицы возводятся и в хозяйствах населения.  

Развитию животноводства в Новороссийске способствуют следующие факторы: благоприятный климат, естественная кормовая база на степных равнинах и в предгорьях, поддержка производителей на краевом и местном уровне в виде субсидирования на закупку кормов, поголовья скота, страхование поголовья, заключение Соглашений о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций.

Рост производства молока увеличится к 2024-2025 гг. за счет строительства двух ферм КФХ Эбзеев и КХ "Цемдолинское", а также фермы КФХ Яковлева Г.И. и КФХ Походня А.А. 

Одним из основных мероприятий развития животноводческой отрасли является реализации проекта по строительству современного сельскохозяйственного козоводческого комплекса в станице Раевской с круглогодовым стойловым содержанием на 1200 голов. 

В состав комплекса входит ферма для содержания коз, доильный зал, и ангар кормовой базы.  Идея строительства козофермы родилась в связи с желанием организовать производство и реализацию экологически чистой, гипоаллергенной продукции из козьего молока. 

Прибавление в «семействе» составило уже 75 козлят.     

На сегодняшний день подготовлен проект цеха для изготовления сыра. 

Также построена животноводческая ферма на 100 голов КРС молочного и мясного направления в х.Семигорье.  

 Ферма рассчитана не только на содержание КРС, но и коз, овец, но и лошадей. На животноводческом комплексе запущен цех по переработке молока с мощностью 500 л/сутки, а также производство сыров, йогуртов и ряженки. 

В целом по отрасли животноводства наблюдается положительная динамика, предприятия успешно развиваются. 

ЛПХ Мстоян, ЛПХ Акопян М.В., ЛПХ Вардересян А.М. планируют увеличивать поголовье КРС молочного направления.

Показатели молока к 2024 году повысятся на 105,6%.

Производство шерсти в муниципальном образовании город Новороссийск отсутствует. Глава КФХ Григорян Г.Г. закрыл деятельность. Стадо овец продано в количестве 400 голов.

К 2023 году произойдет увеличение поголовья овец и коз так, как КХ "Цемдолинское" ввели в эксплуатацию козоводческую ферму в ст.Раевская,   КФХ Эбзеев А.М на животноводческой ферме также ожидает прирост поголовья овец и коз.  Открылась "Старая ферма" с поголовьем овец 50 шт.

Производство мяса скота, птицы является так же основополагающим направлением в отрасли сельского хозяйства муниципального образования город Новороссийск, этим производством занимается предприятие ООО «Птицефабрика «Новороссийск», малые формы хозяйствования, это КФХ Эбзеев А.М., КФХ Кройтор А.С., КФХ Походня А.А. и Алексеев С.П, КХ «Цемдолинское».

Учет яиц и поголовья несушек ведется у ООО "ПФ Новороссийск".  

На сегодняшний день в ООО "Птицефабрика "Новороссийск" учтено порядка 1003,8 тыс. голов. 

Одним из приоритетных направлений в сельском хозяйстве муниципального образования, является отрасль виноградарства в которой осуществляют свою деятельность 15 предприятий и 14 крестьянских (фермерских) хозяйств, а также личные подсобные хозяйства. 

Новороссийск занимает ведущую позицию в виноградарстве, наравне с такими зонами, как Темрюкская и Анапская.

Основными производителями винограда в Новороссийске остаются ООО «Абрау–Дюрсо», ООО СХП «Раевское», ООО Агрофирма «Мысхако», ООО «Натухаевская Инт», ООО «Имение Сикоры». 

Причины роста валового сбора урожая винограда с 2022 года обусловлены увеличением площадей на 133 га предприятиями ООО "Абрау-Дюрсо", ООО"АФ Мысхако", ИП Поездник А.Г, КФХ Зубков И.В, и КФХ Алесин В., КФХ Долгов, а также КФХ Цветков.  

В настоящее время общая площадь под виноградниками составляет 1857 га.

Валовый сбор винограда в 2022 году составил – 13,2 тыс.тн., что на 105,6 % больше 2021 года. 

Оценка производства сельскохозяйственной продукции в 2023 году показывает, что планируется увеличение объема производства продукции сельского хозяйства на 105,4 % по сравнению с уровнем 2022 года, которое объясняется увеличением производства к 2024 году как продукции растениеводства, так и продукции животноводства.

Благодаря государственной поддержке в 2022 году собственникам земельных участков на закладку и уход за многолетними насаждениями выделено ООО «Трюфельная долина» - 4 275 000,0 руб., ООО «СП Раевское» - 404 263,18 руб., а ИП Король В.П. на производство овощных культур открытого грунта выделено - 526 891,0 рублей. 

Необходимо отметить, что муниципальное образование город Новороссийск не является сельскохозяйственным районом, и большая часть трудоспособного население села работает в г. Новороссийске. Личные подсобные хозяйства производят продукцию только для удовлетворения собственных потребностей.

Основные задачи в области сельского хозяйства на 2023 и последующие годы:

1.
Развитие животноводства и растениеводства. Образования новых форм, увеличение числа поголовья и увеличение валового сбора растениеводческой продукции.

2.
Увеличение ежегодной закладки виноградников в ООО «Абрау – Дюрсо», ООО «Мысхако» и ИП Поездник М.А., КФХ Зубков И.В., ИП Алесин С.В.

3.
Исполнение государственных полномочий по государственной поддержке малых форм хозяйствования.

Транспорт
Основой городской экономики является транспортный комплекс, который обеспечивает работой более 20% трудоспособного населения города. Налоговые отчисления предприятий транспортного комплекса формируют основу бюджета города. Доля объёмов услуг крупных и средних предприятий транспортного комплекса в 2021 году составила 49,8% объёмов производства продукции, выполненных работ (услуг) в целом по городу.

Транспортный комплекс города включает в себя 1 584 хозяйствующих субъекта, из них 105 предприятий относятся к категории крупных и средних, из которых ПАО «Новороссийский морской торговый порт», АО «Новорослесэкспорт», АО «Черномортранснефть», АО «Каспийский трубопроводный консорциум-Р», ПАО «Новороссийский комбинат хлебопродуктов», ООО «Новороссийский зерновой терминал», ООО «Новороссийский мазутный терминал», ОАО «ИПП», ООО «Контейнерный терминал «НУТЭП», АО «Зерновой терминал «КСК» и ряд других предприятий являются бюджетообразующими для города и края.

В 2021 году предприятиями (по полному кругу предприятий) оказано услуг на сумму 292,6 млрд. рублей. В том числе объем транспортных услуг, оказанных крупными и средними предприятиями, составил 275,66 млрд. рублей. Удельный вес крупных и средних организаций в полном круге составил 94,2 %.

В 2021 году стивидорными компаниями Новороссийского морского торгового порта обработано 142,5 млн. тонн грузов (+5,7 млн. тонн, темп роста 104,2 %). Существенное рост отмечен по объемам перевалки нефти (на 7,5% или на 5,63 млн. тонн) и нефтепродуктов (на 12,9% или на 2,19 млн. тонн). Основной причиной являлся процесс восстановления экономики после проведения мероприятий по предотвращению распространения пандемии и соответствующим ростом спроса на энергоносители. 

По сухим грузам отмечено снижение перевалки на 4,2%, или на 1,85 млн. тонн, в основном за счет снижения объемов отгрузки зерна на 2,8 млн. тонн, или на 16,9%.

Снижение объемов услуг по кругу крупных и средних предприятий отмечено по следующим видам деятельности: «Деятельность вспомогательная, связанная с водным транспортом» и «Деятельность вспомогательная прочая, связанная с перевозками», что было обусловлено увеличением негативных метеорологических явления в 2021 году (объем оказания данного вида услуг сокращался в период действия «штормовых предупреждений»). 

Также отмечено снижение по виду «Деятельность почтовой связи и курьерская деятельность» (за 2021 – 246,9 млн. рублей против 7 204,2 млн. рублей в предыдущем году), что обусловлено прекращением деятельности ООО "КУРЬЕР-СЕРВИС НОВОРОССИЙСК".

В январе-июле 2022 года транспортная отрасль в целом имеет положительную динамику развития. Объем услуг, оказанных крупными и средними предприятиями транспортного комплекса, за 7 месяцев 2022 года составил 174,4 млрд. рублей, что на 16,4 млрд. рублей, или на 10,4 % больше, чем за январь-июль 2021 года в действующих ценах. В том числе деятельность трубопроводного транспорта – 101,26 млрд. руб. (темп роста – 100,2 %). 

Отмечается тенденция к дальнейшему росту по большинству основных видов деятельности. 

Отмечается существенное снижение показателей за 7 месяцев 2022 года по виду: «Деятельность по складированию и хранению», что связано в основном с невысокими объемами перевалки зерна из-за вводившихся с 15 февраля по 30 июня 2022 года ограничительных квот и заградительных таможенных пошлин на экспорт зерна (более жестких, чем в 2021 году). По оценке 2022 года ожидается снижение на 29,8%.

Также снижение имеется по виду «Деятельность железнодорожного транспорта: грузовые перевозки» и «Деятельность вспомогательная прочая, связанная с перевозками», что связано с последствиями санкций, введенных в отношении Российской Федерации в 2022 году и приведших к снижению объемов перевозок некоторых видов грузов (особенно контейнеров) через морские порты. 

Снижение по виду «Деятельность почтовой связи и курьерская деятельность» обусловлено изменениями в отражении показателей деятельности Новороссийского почтамта.

Доля объёмов услуг крупных и средних предприятий транспортного комплекса в январе-июле 2022 года составила 49,3% объёмов производства продукции, выполненных работ (услуг) в целом по городу.

По оценке 2022 года крупными и средними предприятиями транспортного комплекса планируется оказать услуг на сумму 298,68 млрд. рублей, что выше показателя 2021 года на 23,0 млрд. рублей (темп роста 108,4%).

По прогнозной оценке: в 2023 году объем услуг крупных и средних предприятий транспортного комплекса составит 326,45 млрд. рублей или 109,3% к уровню 2022 года в действующих ценах, в 2024 году – 363,02 млрд. рублей (темп роста в действующих ценах – 111,2%), в 2025 году – 375,02 млрд. рублей (темп роста в действующих ценах – 103,3%).

В трубопроводном транспорте рост объемов оказываемых услуг ожидается в 2023 и 2024 годах связи с реализацией ЗАО «КТК-Р» Программы устранения узких мест» (ПУУМ). Прогнозируется существенное увеличение объемов перевалки нефти (возможно увеличение пропускной способности трубопровода «Тенгиз-Новороссийск» до 83,4 млн. тонн в год.

После ввода в промышленную эксплуатацию ПАО «Транснефть» магистральных трубопроводов проекта «Юг», в направлении Новороссийска может поступать для экспорта до 6 млн. тонн дизельного топлива в год.

В результате в 2023 году прогнозируется рост объёмов услуг по транспортированию по трубопроводам на 22,37 млрд. руб. и объем услуг составит 195,97 млрд. руб., темп роста в действующих ценах 112,9% к уровню 2022 года. В 2024 году прогнозируется рост объемов данных услуг на 30,2 млрд рублей темп роста в действующих ценах 115,4% к уровню 2023 года.

Прогнозируется на 2023 год рост объемов услуг по виду деятельности «Складское хозяйство и вспомогательная транспортная деятельность» на 4,9 млрд. руб. и объем услуг составит 124,07 млрд. руб. (темп роста 104,1% в действующих ценах). Прогнозируются показатели темпов роста объемов услуг в данной сфере на 2024 год 104,7 % и на 2025 год 104,3 %.

Рост показателей в данной сфере будет обеспечен в основном за счет восстановления и дальнейшего увеличения объемов перевалки зерна, контейнеров, черных металлов, нефти и нефтепродуктов.  Прогнозируется также рост объемов перевалки руды, угля и минеральных удобрений.

Программы развития контейнерных терминалов реализуют ПАО «НМТП», АО «НЛЭ» и ООО Контейнерный терминал «НУТЭП». В результате проведенной реконструкция контейнерного терминала НУТЭП суммарная пропускная способность терминала составила 700 тыс. TEUs в год. Появилась возможность принимать океанские контейнеровозы емкостью до 10 000 TEUs.

В результате развития зерновых терминалов: ПАО «НКХП», ООО «НЗТ» («Новороссийский зерновой терминал»), АО «Зерновой терминал «КСК», их пропускная способность возрастет на 9 млн тонн в год.

Услуги почтовой связи предоставляет АО «Почта России» в 40 отделениях связи, расположенных во всех районах города.

Строительство
2021 год

          В 2021 году объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» по полному кругу организаций составил 22 510,882 млн.руб.   Темп роста к 2020 году составил – 101,9 %. По крупным и средним организациям объем работ составил 16 293,784 млн.руб., темп роста к 2020 году составил 103,4 %, по малым организациям – 6 217,098 млн.руб., темп роста к 2020 году составил 98,3%. Снижение объемов выполненных работ произошло по причине приостановки деятельности и введение процедур банкротства в отношении ряда предприятий ООО "МАРК", ООО "ДорСпецСтрой", ООО "СТРОЙНАДЗОР", ООО "ИНВЕСТСТРОЙ", ООО "ГАЛАКТИКА СТРОЙ".
         2022 год


По оценке объема работ, выполняемых по виду деятельности «строительство» по полному кругу организаций на 2022 год, планируется 17 758,3 млн. рублей, темп роста по отношению к 2021 году 70,8 %. 

     По крупным и средним организациям прогнозируется объем работ 11 958,3 млн.руб., темп роста к 2021 году составит 65,9 %. В 2022 году оценка ожидаемого снижения объемов выполненных работ объясняется завершением строительства ряда крупных объектов портовой инфраструктуры ООО "ПГС", ООО"Новоростехфлот", подразделениями ФГУП ГУСС №4 и его реорганизацией с регистрацией юридического лица в другом регионе.

           Завершили ряд крупных объектов и ведут работы в регионе ООО "СтройЮгРегион", ТОП "РП ООО "ВЕЛЕССТРОЙМОНТАЖ", ТОСП ООО "РОМЕКС-КУБАНЬ". 

По малым организациям прогнозируется объем работ 5 800,0 млн.руб., темп роста к 2021 году составит 83,7 %. Снижение объемов выполненных работ произошло по причине приостановки деятельности и введение процедур банкротства в отношении предприятий "ПРОФИТ-ДЕВЕЛОПМЕНТ", ООО "МАРК", ООО "ДорСпецСтрой", ООО "Окасим" и ряда микропредприятий.

2023-2025 годы

Прогнозируется, что в прогнозируемый период 2023 - 2025 годах объемы работ, выполняемых по виду деятельности «строительство» по полному кругу организаций достигнут следующих параметров в 2023 году – 19 200,0 млн.руб., в 2024 год –20500,0 млн.руб. и в 2025 году – 21 890,0 млн.руб. 

Темпы роста составят: по крупным и средним предприятиям 2023 год – 101,2%, 2024 год –101,4%, 2025 год – 101,9 %; по малым организациям: 2023 год – 103,3%, 2024 год –100,9%, 2025 год – 102,3%;

Прогнозировать рост стало возможным в связи с наметившейся стабилизацией цен на рынке строительных мтериалов и в связи с реализацией в муниципальном образовании город Новороссийск ряда инвестиционных проектов: 

-Реконструкция объектов ООО "Новоросметалл" в комплекс прокатного стана мощностью 500.000Т/Г – застройщик ООО "Новоросметалл";

- ПК "Шесхарис" СИКН Реконструкция 3 этап ПП "Грушовая"– застройщик АО "Черномортранснефть";

-"ПК Шесхарис Верхняя и нижняя площадки шесхарис. Реконструкция 3 этап "– застройщик АО "Черномортранснефть";

- Троицкий групповой водопровод от ПК 120 до пос. Кабардинка 4этап – застройщик ГКУ "ГУСКК";

- строительство и реконструкция крупных объектов дорожного хозяйства, благоустройства, социальной и коммунальной инфраструктуры муниципального образования город Новороссийск – застройщики МКУ «Управление строительства» и МКУ "Управление по развитию и реконструкций автомобильных дорог" МО город Новороссийск;

- строительство многоквартирных жилых домов которое будет осуществляться в рамках реализации договоров о комплексном развитии территории.
Жилищное строительство
2020 год

Ввод в эксплуатацию жилых домов в 2020 году составил 386,4 тыс. кв. метров общей площади, темп роста по отношению к 2019 году - 140,0%.  При численности постоянного населения на конец 2020 года в 340,043 тыс. человек, уровень обеспеченности жильем составил 25,8 кв.м на 1 человека. Общая площадь жилищного фонда составила по итогам года – 8 775,9 тыс.кв.м общей площади. Увеличение объема ввода в эксплуатацию многоквартирных жилых домов связано с завершением строительства долгостроев и многоквартирных жилых домов, строительство которых осуществлено ранее обозначенных в разрешениях сроков.

2021 год

В 2021 году сдано в эксплуатацию 620,3 тыс. кв. м жилья (160,5 %), что на 233,9 тыс. кв. м, больше чем в 2020 году, в том числе многоквартирного жилья – 379,1 тыс. кв. метров (прирост на 200,802 тыс. кв. метров). Объемы ввода в эксплуатацию МКД обеспечены за счет сдачи в эксплуатацию жилых комплексов: АО "Пик-Кубань" по г. Новороссийск, ул. Григорьева, 12, к. 1 общей площадью 19,7 тыс. кв. метров, ООО "СЗ Семья-Новороссийск" по ул. Котанова общей площадью 20,532 тыс. кв. метров, ООО Специализированный застройщик "Аврора 2" по ул. Мысхакское шоссе, д. 59 Б, площадью 13,3 тыс. кв.м, ООО "СЗ СБЮ-1" по ул. Удалова, д.7, площадью 12,2 тыс. кв. метров, жилые комплексы застройщиков: ООО Специализированный застройщик "Руя", ООО "СЗ Гамма-Н", ООО "Специализированный застройщик "Фрегат" и других.

ИЖС сдано в эксплуатацию 241,2 тыс. кв. метров (1800 домов) с учетом упрощенного порядка регистрации права (по данным Росреестра), что на 70,191 тыс. кв. метров больше, чем в 2020 году (в 2020 году было сдано в эксплуатацию 171,051 тыс.кв.м. ИЖС (1218 домов). Доля ИЖС в общей величине введенного в эксплуатацию жилья в отчетном периоде составила 38,8% (за 2020 год – 48,9%). 

При численности постоянного населения на конец 2021 года в 343,242 тыс. человек, уровень обеспеченности жильем составил 27,4 кв.м на 1 человека. Общая площадь жилищного фонда по итогам года составила – 9 396,2 тыс.кв.м общей площади. 

Основными сдерживающими факторами в строительстве многоквартирного жилья являются:

- рост себестоимости строительства многоквартирного жилья;

- проблемные объекты незавершенного строительства; 

-отсутствие земельных участков и инженерной инфраструктуры под жилищную застройку; 

- переносы сроков ввода в эксплуатацию жилья предприятиями-застройщиками в связи с их финансовым положением;

2022 год (оценка)

По оценке 2022 года на территории муниципального образования город Новороссийск планируется ввести в эксплуатацию 658,0 тыс. кв. метров общей площади, темп роста по отношению к 2021 году составит 106,1%. Увеличение объема ввода в эксплуатацию жилых домов будет обеспечено за счет сдачи в эксплуатацию жилых комплексов (выданных раннее разрешений): 
- ЖК расположенный по ул. Имени Алексея Матвейкина, площадью 25,9 тыс. кв.м (застройщик – ООО "ЮгСтройИмпериал");

- МКД ул. Пархоменко/Исаева/Свердлова, площадью 9,4 тыс. кв.м, (застройщик – Хананаев З.Н.);

- ЖК по ул. Планеристов, 55-а (застройщик – ООО "Специализированный застройщик "НоворосЖилСтрой"), общей площадью 3,2 тыс. кв.м);

- МКД с. Цемдолина, по ул. Красина (застройщик ООО "Специализированный застройщик "Вита Строй Девелопмент") и других.

Расчетный уровень обеспеченности жильем на конец 2022 года при численности постоянного населения в 346,763 тыс. человек, составит 29,0 кв.м на 1 человека. Общая площадь жилищного фонда по итогам года составит – 10054,2 тыс.кв.м общей площади.

В 2023 – 2025 гг.  в 2023 году на основании ряда причин, оказывающих влияние на темпы жилищного строительства и ввод жилья в эксплуатацию, существенное отклонение от предлагаемых плановых показателей по отношению к предыдущему году составит 45,9%.

К причинам, влияющим на снижение объемов жилищного строительства (ввода в эксплуатацию), относятся: 

- возможность строительства многоквартирных жилых домов при обязательном их обеспечении объектами социального назначения (детские сады, школы, поликлиники) и инженерной инфраструктуры (достаточность лимитов выданных технических условий, в том числе на централизованное водоснабжение); 

- отсутствие свободных от застройки земель и необходимость сохранения земельных участков сельскохозяйственного назначения;

 - изменение в действующем законодательстве и вступление в силу нововведений в области жилищного строительства, которые меняют правила работы застройщиков, в текущем (2022 году) не выдавались разрешения на строительство многоквартирных жилых домов.

В настоящее время на территории города Новороссийска выдача разрешений на строительство многоквартирных жилых домов будет осуществляться в рамках реализации договоров о комплексном развитии территории.

В границах населенных пунктов числятся особо ценные земли сельскохозяйственных угодий и земли лесного фонда, на которых временно приостановлена выдача разрешений на строительство ИЖС. По результатам устранения указанных пересечений выдача разрешений на строительство ИЖС будет возобновлена.
Инвестиции
В 2021 году объем инвестиций в основной капитал по муниципальному образованию город Новороссийск составил 41,5 млрд. рублей, темп роста по отношению к 2020 году – 115,6 %.

По оценке в 2022 году ожидается темп роста объема инвестиций в экономику города на уровне 116,3 %.

До конца 2022 года планируется завершение 13 инвестиционных проектов на сумму порядка 40 млрд. рублей.

Кроме того, в текущем году на территории муниципального образования уже реализовано 5 инвестиционных проектов на сумму 9,8 млрд. рублей.

Так, инвестором ООО «Юг-Инжиниринг» завершилось строительство ЖК «Суворовский» по ул. Куникова в г. Новороссийске. Сегодня «Юг-Инжиниринг» уверенно сохраняет позицию надежного партнера на южном рынке жилья. Жилой комплекс «Суворовский» расположен в центральной части города, в 300 метрах от набережной адмирала Серебрякова. Объект введен в эксплуатацию раньше намеченного срока.

Строительная компания «Семья» осуществила реализацию проекта по строительству жилого комплекса «Классика» - самого крупного объекта комплексного освоения территории от СК «Семья» в Новороссийске. 

Инвестором КФХ Зубковым Игорем Витальевичем на уникальном терруаре хутора Семигорье города Новороссийска реализован инвестиционный проект, предусматривающий строительство здания по переработке сельскохозяйственной продукции (винограда).

Инвестор имеет намерения и дальше активно развивать бизнес на территории города Новороссийска. В планах строительство второй очереди здания по переработке продукции, а также увеличение площадей закладки виноградников.

Компанией ООО «Ромекс-Кубань» реализован проект по инвестиционному соглашению «Строительство жилого квартала «Красная площадь», расположенный по ул. Солнечная в г. Новороссийске». Основные параметры проекта выполнены с опережением графика, объекты введены в эксплуатацию. 

25 августа 2022 года в рамках празднования 55-летия предприятия АО «Черномортранснефть» состоялось открытие нового офисного здания для размещения сотрудников АО «Черномортранснефть». 

Предприятие является крупнейшей дочерней компанией «Транснефти» на юге России. Для Краснодарского края это одно из системообразующих предприятий.  

В ближайшее время завершают свои проекты три предприятия:

- ООО «Логопарк Раевская» по созданию логистического центра                           в ст. Раевской. Объем инвестиций 874 млн. рублей. 

- ООО «Новоросслогистик» по созданию логистического центра                             в п. Кирилловка. Объем инвестиций 1214 млн. рублей.

- открытие второй очереди инвестиционного проекта «Винная деревня» туристического комплекса «Шато Пино». Объем инвестиций 200 млн. рублей.

В текущем году в рамках международного экономического форума                                   в г. Санкт Петербург заключено инвестиционное соглашение с ООО «Салаты с моря» (агрохолдинг «Белая Дача») по созданию завода по производству и переработке салатной и овощной продукции 2500 тонн готовой продукции в год с контролем качества международного уровня.

За счет ожидаемой мощности производства компания станет самой крупной в сегменте салатов baby leaves в Восточной Европе.

Объем инвестиций составляет 1107,2 млн. рублей.

В стадии подготовки и подписания находятся проекты 7 инвестиционных соглашений, реализация которых принесет в экономику города порядка 53 млрд. рублей.

Уже подписаны со стороны двух Инвесторов соглашения по строительству многофункционального торгового центра на Набережной им. Адмирала Серебрякова, 77 (инвесторами выступают 3 физических лица) и с ООО «УК Деметра-Холдинг» по реализации дочерней компанией ООО «Новороссийский зерновой терминал» инвестиционного проекта «Авто 1500». 

В стадии подготовки проекты 5 инвестиционных соглашений:

-КФХ Цветков по строительству комплекса по переработке сельскохозяйственной продукции (винограда) на сумму 100 млн. рублей. Срок реализации проекта – 2022-2024 годы. 

 - ООО «Марибель» по созданию предприятия в сфере легкой промышленности (швейная фабрика). 

- ООО «Роспласт» по расширению ассортимента пластиковых изделий на сумму более 28 млн. рублей. 

- ООО «НСК-групп» по комплексному развитию территории «Южный Парк» площадью 27,08 га в Южном внутригородском районе и частично в Мысхакском сельском округе (с. Мысхако) на сумму 20,2 млрд. рублей. Срок реализации проекта 5,5 лет. В настоящее время проект соглашения передан в правовое управление на экспертизу.

-
ожидаем от ПАО «НМТП» пакет необходимой документации для заключения трехстороннего соглашения с участием администрации Краснодарского края по строительству универсального перегрузочного комплекса АО «НСРЗ» с объемом инвестиций порядка 52 млрд. рублей. 

Одним из основных видов деятельности Азово-Черноморского бассейнового филиала ФГУП «Росморпорт» является реализация федеральных инвестиционных программ, а также программ капитальных вложений ФГУП «Росморпорт», направленных на развитие федеральных объектов портовой инфраструктуры в морских портах Анапа, Геленджик, Ейск, Кавказ, Новороссийск, Тамань, Темрюк, Туапсе и Сочи.

В этом направлении Азово-Черноморским бассейновым филиалом, в рамках осуществления функции заказчика-застройщика, в 2022-2024 гг. запланированы инвестиционные проекты, направленные на улучшение портовой инфраструктуры и качества, предоставляемых в морских портах услуг судовладельцам, грузоотправителям и иным пользователям в том числе в Новороссийске:

· Создание Единого поста технического наблюдения за акваторией морского порта Новороссийск;

· Техническое перевооружение береговых станций ГМССБ морских районов А1 и А2 морского порта Новороссийск;

· Реконструкция Зернового Терминала.

В 2022-2023 гг. реализуются следующие мероприятия: строительство железнодорожных парков и развитие железнодорожной станции Новороссийск, строительство учебно-тренировочного комплекса управления крупнокабатажными судами, строительство технопарка для инженерной подготовки плавсостава и работников береговой инфраструктуры флота.  

Пассажирское вагонное депо г. Новороссийска Северо - Кавказского филиала АО «ФПК» участвует в проекте комплексного развития Новороссийского транспортного узла по строительству железнодорожных парков и развитие железнодорожной станции Новороссийск Северо Кавказской железной дороги. Реализация проекта синхронизирована с программой развития портовых мощностей ПАО «Новороссийский морской торговый порт».

Краевыми организациями осуществляется активная реализация таких проектов, как «Строительство микрорайона ЖК «Кутузовский» – жилого комплекса с 12-ти и 16-ти этажными домами со встроенными помещениями общественного назначения и подземной автостоянкой. Комплексное поэтапное возведение жилых многоэтажных многоквартирных домов и иных строений (9-ти и более этажей, 6 этапов строительства), общая площадь застройки 48 239,60 кв. м», инвестором-застройщиком АО МПМК «Краснодарская-1». Строительство жилого комплекса «Босфор» из 5-х многоквартирных 20-этажных домов с общей площадью комплекса 74 013 кв. м инвестором застройщиком ООО «ЮгСтройИмпериал». 

Основные фонды
В 2021 году стоимость основных фондов на территории муниципального образования город Новороссийск составила 588,9 млрд. руб., темп роста – 88,3% по отношению к 2020 году в сопоставимых ценах.

Поступление основных фондов составило – 40 млрд. рублей. Снижение обусловлено пересмотром сроков реализации проекта ООО «Новоросслогистик» по строительству логистического центра – 500 млн.руб, проекта по развитию квартала в створе ул. Пархоменко, ул. Исаева и ул. Свердлова ИП Хананаева Зимро Наврииловича – 490 млн. руб. Перенос ввода в эксплуатацию на 2022 год «МБОУ СОШ» на 1550 мест в 16 мкр. г. Новороссийска – 1 211 млн.руб. Перенос срока реализации проекта ООО «Строительная «Компания «ИнСтрой» по развитию территории по адресу: г. Новороссийск, район 5-й поликлиники – Набережная Адмирала Серебрякова – ул. Героев Десантников - Строительство ЖК "Пятое авеню" на 2022 год 720 млн.руб.

На 2022 год основные фонды оцениваются в сумме 666,1 млрд. рублей с темпом роста по отношению к 2021 году 103,3%. Темп роста обусловлен вводом в действие основных фондов следующих объектов:

- ООО «Ромекс-Кубань» (ООО СЗ «Ромекс Девелопмент Юг») завершено строительство ЖК "Красная площадь", расположенного по ул. Солнечная в г. Новороссийске – 3,2 млрд.руб.

- АО «Черноморские магистральные нефтепроводы" ПК «Шесхарис». Завершено строительство здания Аппарата Управления – 5,3 млрд.руб.

- реализация проекта ООО «Контейнерный терминал «НУТЭП» по модернизации терминальной инфраструктуре до 2022 года, ввод причальных сооружений в 2021 году на сумму 1,4 млрд. руб;

- ООО «Логопарк Раевская» окончание строительства логистического центра «Логопарк Раевская» в октябре 2022 года – 0,9 млрд.руб.

- ООО «Новоросслогистик» окончание строительства логистического центра в октябре 2022 года – 0,5 млрд. руб.

- АО "Новорослесэкспорт" реконструкция контейнерного терминала со сроком до конца 2022 года на сумму 2,8 млрд.руб.

- ООО Проектная компания" (ООО "Территория Абрау-Дюрсо") строительство гостиницы "Абрау" 4 звезды до конца 2022 года – 1,2 млрд. руб.

Социальные объекты: 

- «МБОУ СОШ на 1100 мест в 15 мкр. г. Новороссийск» - 1003,8 млн.руб., - «МБОУ СОШ на 1550 мест в 16 мкр. г. Новороссийск» - 1 211,0 млн.руб.,

- детский сад по ул. Южная на 240 мест – 0,35 млрд. руб. - Реконструкция МАОУ СОШ №28, расположенной по адресу: г. Новороссийск, с. Цемдолина, ул.Школьная, д. 33, с увеличением вместимости и выделением блока начального образования на 400 мест - 428,55 млн.руб., - Объекты здравоохранения (ФАПы, ВОПы) - 2,56 млн.руб., - Малобюджетный спортивный комплекс по адресу: Краснодарский край, г. Новороссийск, с. Гайдук - 95,84 млн.руб.

В период с 2023 по 2025 годы планируется:

- ООО Специализированный застройщик "Вита Строй Девелопмент" (ООО "Лимб") – строительство жилого комплекса ЖК "Красина" со сроком до конца 2023 года.

- ООО «Птицефабрика «Новороссийск» - строительство комбикормового завода со сроком 31.07.2023.

-   ООО Специализированный Застройщик «КРОНОС» - комплексное развитие территории по ул. Красина в с. Цемдолина (строительство ЖК "МЯТА") со сроком 30.06.2023.

- АО Межхозяйственная передвижная механизированная колонна «Краснодарская-1» - строительство многоквартирных жилых домов со встроенными помещениями общественного назначения и подземной автостоянкой ЖК "Кутузовский" - до конца 2023 года.

- ООО «ТРЮФЕЛЬНАЯ ДОЛИНА» строительство складского модуля для агрокомплекса со сроком до конца 2023 года.

- ООО "ИПП" - строительство специализированного терминала перевалки растительных масел на экспорт со сроком реализации до конца 2023 года.

- ООО СЗ «Догма» - строительство жилого комплекса в створе ул. Катанова-пр. Дзержинского со сроком реализации 30.09.2023.

- АО "АСК-Инвест" - комплексное развитие территории с. Северная Озереевка, в части строительства малоэтажных жилых домов, объектов социального и коммерческого назначения на территории г. Новороссийска со сроком реализации до конца 2024 года.

- АО "НЭСК-электросети" - строительство питающего центра для электроснабжения строящихся МКД, ИЖС и промышленных предприятий со сроком реализации до конца 2024 года.

- ООО "ТЕРРА-Н" - реконструкция существующего Новороссийского экологического комплекса по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) с увеличением емкости со сроком реализации до конца 2024 года.

- ООО "Порткомплектимпекс" - комплексное развитие квартала в границах улиц Свободы-Коммунистическая-Энгельса-Рубина со сроком реализации 27.12.2024.

- ООО "ТРЮФЕЛЬНАЯ ДОЛИНА" - закладка виноградников и строительство завода по производству вина со сроком реализации до конца 2025 года.

- АО "КТК-Р" - модернизация объектов Морского терминала АО КТК-Р в рамках Программы устранения узких мест до конца 2025 года.

Социальные объекты: 

- детский сад на 240 мест в с. Борисовка - 0,34 млрд.руб; 

- муниципальное бюджетное учреждение "Дворец Олимпийских видов спорта" Черноморский" – 1,2 млрд. руб.

- благоустроустройство парка «Южные пруды» - 0,14 млрд. руб.
Розничная торговля, общественное питание
Всего в 2021 году деятельность на территории муниципального образования город Новороссийск осуществляли 3379 предприятий потребительской сферы, в том числе 1868 организаций розничной торговли и 396 предприятия общественного питания, 7 торговых центров, 2 торгово-развлекательных и 3 торговых комплекса и 408 нестационарных объекта торговли.

В городе представлены такие крупные отечественные и зарубежные торговые сети, как: «Лента», «Магнит», «М-видео», «Пятерочка» «Перекресток», «Табрис», «Эльдорадо», «Связной», «Спортмастер»», «Зенден» и сети общественного питания «Вкусно и точка», «KFC», «Сабвэй».

По итогам 2021 года оборот розничной торговли по полному кругу организаций составил 140292,8 млн. рублей, что на 25567,4 млн. рублей больше, чем в 2020 году (113,2 % в сопоставимых ценах). По кругу крупных и средних организаций оборот розничной торговли составил 66995,6 млн. рублей, что на 15927,23 млн. рублей больше, чем в 2020 году. Рост показателя в 2021 году в основном обусловлен увеличением торговых площадей, принадлежащих организациям сетевой торговли, таких как: "Пятерочка", "Красное и Белое", "Алкотека". Открыт крупный торговый центр "Черноморец" в районе центрального городского пляжа.

Оборот предприятий общественного питания по полному кругу организаций в 2021 году составил 5330,4 млн. рублей, что на 523,7 млн. рублей больше, чем в 2020 году (106,5 % в сопоставимых ценах). По крупным и средним организациям оборот общественного питания увеличился на 2,68 млрд. рублей. Существенный рост показателя в 2021 году обусловлен расширением сетей общественного питания, принадлежащих ООО «Шато Пино», а также вводом в эксплуатацию ресторанов «Лаваш» и «Кум и Кума». Кроме того, многие предприятия общественного питания активно развивали реализацию продукции на вынос и курьерскую доставку.

 По оценке 2022 года оборот розничной торговли по полному кругу организаций составит 157,106 млрд. рублей (97,7 % в сопоставимых ценах), а оборот общественного питания по полному кругу организаций – 5,8 млрд. рублей (101,5 % в сопоставимых ценах).

В январе-июле 2022 года оборот розничной торговли по кругу крупных и средних предприятий (без учета реализации рынками города) увеличился на 29 млрд 089 млн. 400 тыс. рублей. (темп роста 107% по сравнению с аналогичным периодом 2021 года). 

По оценке 2022 года оборот розничной торговли по кругу крупных и средних организаций составит 157106,5 млн. рублей (97,7 в сопоставимых ценах).

Оборот общественного питания по крупным и средним организациям за 7 месяцев 2022 года снизился на 21,1 % относительно соответствующего периода 2021 года. По оценке 2022 года оборот общественного питания по кругу крупных и средних организаций составит 3238,4 млн. рублей (99,7 в сопоставимых ценах). Снижение показателя отмечено в отрасли общественного питания. Причиной снижения показателя послужило временное приостановление деятельности 4 ресторанов «Макдоналдс», прекращения деятельности двух кафе Акрополь», бара «Добрый Эль» и ресторана «Рибай».

В настоящее время в целях улучшения показателя произведено перепрофилирование помещений 4 ресторанов «Макдоналдс» на 4 заведения общественного питания «Вкусно и точка», открытие бургерной «С южным характером». Открытие новых заведений общественного питания стабилизирует отрасль общественного питания на территории муниципального образования г. Новороссийск.

В целях удовлетворения потребительского спроса и обеспечения населения города продукцией сельскохозяйственного производства, организовано и проведено 1862 муниципальные ярмарки; заключено более 346 договоров по предоставлению торгового места на муниципальной ярмарке; открыто 2 новых муниципальных ярмарки «Выходного дня». Размещены две сезонные придорожные ярмарки и 1 социальный ряд в с. Натухаевская. Установлены 4 социальных ряда на Анапском шоссе, пересеченииул. Сн. Рубахо/пр-т Ленина, с. Владимировка и с. Натухаевская;

Удельный вес крупных и средних организаций в розничной торговле за 2021 составил 45,5 %, отмечен рост на 1 %. Удельный вес крупных и средних организаций общественного питания составил 56,1%, снижение показателя на 0,5 %.

Обеспеченность торговыми площадями составляет 417 кв. им. на 1000 жителей при нормативе 280 кв. м. Обеспеченность посадочными местами сети общественного питания составляет 74 места на 1000 человек, при нормативе – 49 посадочных мест.

Дальнейший рост оборота розничной торговли и общественного питания на территории муниципального образования будет обеспечен за счет продолжающегося активного развития сетевых компаний, а также одновременного развития магазинов мелкорозничной торговли шаговой доступности, широкого применения прогрессивных форм торговли (проведение ценовых акций, использование бонусных карт, внедрение электронных каталогов и т.п.), а также расширения ассортимента товаров.

Курортно-туристический комплекс
Курортно-туристический комплекс муниципального образования город Новороссийск в 2021 году включал в себя 188 объектов, из них: 7 санаторно-курортных организаций; 28 баз отдыха и пансионатов; 72 детских оздоровительных лагеря; 81 гостиниц и аналогичных средств размещения.

Количество отдыхающих в 2021 году составило 1034,2 тыс. чел., темп роста составляет 104,8 % к уровню 2020 года. Увеличение количества отдыхающих обусловлено отменой ограничительных мер направленных на противодействие распространению новой коронавирусной инфекции. 

В 2021 году оздоровлением организованных групп детей занималось 6 предприятий, из них: 1 муниципальный лагерь ООО ДСОЛКД "ГЛОБУС", 3 коммерческих: ООО «Виктория» ДСОЛ «Искра», НКЧУ КПЦ "ГОРНЫЙ РОДНИК", ООО «Академия лидерства», Пансионат «Моряк», База отдыха «Голубой факел». В 2021 году возобновили деятельность лагеря дневного пребывания в количестве 66 ед. после отмены ограничительных мер направленных на противодействие распространению новой коронавирусной инфекции.  

Объем услуг, предоставляемых предприятиями курортно-туристического комплекса в 2021 году составил 1875,8 млн. руб., в 2020 году 1310,9 млн. руб., темп роста 143,1 %. Существенное увеличение доходов хозяйствующих субъектов курортно-туристической отрасли также обусловлено отменой ограничительных мер направленных на противодействие распространению новой коронавирусной инфекции и ростом средней стоимости койко-места в частном секторе в сутки. 

В 2021 году введены в действие: апарт-отель "Свата" (24 номера); хостелы: "К 15" (3 номера); "Алеро" (2 номера); гостевые дома: "Розмарин" (4 номера); "Клубный дом" (9 номеров); "Причал 32" (14 номеров); «Южный дворик» (7 номеров). Произошло увеличение номерного фонда апартаментов "Винтаж (17 номеров). Начали деятельность ряд гостевых домов, открытых гражданами, относящимися к категории самозанятых. В 2021 году введено в эксплуатацию 5 баз отдыха: "Ивушка", "Мир", "Тепло" и "Сава" в урочище Широкая балка, а также база отдыха "Чехофф Виллэдж" в с. Южная Озереевка.

Количество отдыхающих в 2022 году по оценке составит 1127,7 тыс. чел., рост на 9,0 % к уровню 2021 года. В 2022 году учреждения отдыха и оздоровления организованных групп детей возобновили работу в полном объеме после отмены ограничений в 75 % по количеству отдыхающих (действовавших в 2021 году). Объем доходов предприятий курортно-туристического комплекса в 2022 г. составит 2092,2 млн. рублей, что на 216,4 млн. рублей больше, чем в 2021 году (рост на 11,5 %). Наибольший рост на 19,9 % ожидается по индивидуальным средствам размещения, где помимо увеличения количества самодеятельных туристов и количества экскурсионных поездок отдыхающих из других населенных пунктов, отмечается существенное увеличение средней стоимости койко-места в частном секторе (рост на 9,1 %). 

Количество коллективных средств размещения в 2022 году увеличится на 2 единицы за счет ввода в эксплуатацию объектов: Отель «Шато Пино» (24 номера) в районе с. Федотовка; Гостиница «Abrau Light» (111 номеров) в с. Абрау-Дюрсо.

По прогнозной оценке: в 2023 году ожидается дальнейший рост объема услуг курортно-туристического комплекса. Количество отдыхающих прогнозируется на уровне 1189,5 тыс. человек, темп роста к 2021 году составит 105,5 %, в том числе самодеятельных туристов 967 тыс. человек, темп роста 106,1 % к уровню 2022 года. Количество мест в коллективных средствах размещения составит 10753 тыс. единиц, рост на 1,4 % к уровню 2022 года. В число объектов, относящихся к коллективным средствам размещения войдут: гостиница ИП Обляшевского А.О. в районе Алексино (10 номеров) и гостиница ИП Авакянц Ю.А. в районе ул. Набережная им. Адмирала Серебрякова, 77 (30 номеров). Доходы организаций с учетом малых предприятий и физических лиц прогнозируются в объеме 2289,1 млн. рублей, темп роста уровню 2022 года 109,4 %. 

Количество коллективных средств размещения в 2024 году увеличится на 2 единицы за счет ввода в эксплуатацию следующих объектов: многофункционального гостиничного комплекса на ул. Шевченко (130 номеров) на ул. Набережная им. Адмирала Серебрякова, гостиницы ИП Авакьянц Ю.А. (30 номеров) и гостиницы ИП Насибян И.С. в с. Широкая балка в районе набережной (10 номеров).

В 2024 году прогнозируется количество мест в коллективных средствах размещения до 11081 или на 3,1 % к уровню 2023 года. Общий объем доходов предприятий курортно-туристического комплекса в 2024 году прогнозируется в размере 2450,2 млн. рублей, рост на 7,3 % к уровню 2023 года. Количество туристов прогнозируется на уровне 1243,4 тыс. человек, рост к 2023 году на 4,5 %. 

Количество мест в коллективных средствах размещения в 2025 году увеличится до 11187 (на 1,0 % к уровню 2024 года) за счет ввода в эксплуатацию гостевого дома ИП Татосов И.Ш. в районе ул. Рыбацкой и расширения номерного фонда ряда действующих организаций. Общий объем доходов предприятий курортно-туристического комплекса в 2024 году прогнозируется в размере 2612,4 млн. рублей, рост на 6,6 % к уровню 2024 года. Количество туристов прогнозируется на уровне 1303,3 тыс. человек, рост к 2024 году на 4,8 %.

Реализация туристско-экскурсионного продукта на территории муниципального образования осуществляется через туристские агентства и фирмы. А так же посредством выносной торговли экскурсионными билетами в период летнего сезона, установлено 10 киосков единого образца обозначенные символикой «туристский бренд «Новороссийск».

На территории муниципального образования город Новороссийск осуществляют круглогодичную деятельность объекты агро-туризма: «Усадьба Семигорье», «Клевое местечко», агротуристические комплексы «Шато Пино» и «Винотеррия», винные туры – «Мысхако», «Абрау-Дюрсо», винодельня «Тристория», «Дом ароматных трав», усадьба «Имение Сикоры», винодельческий дом «Бюрнье», винодельня «Сухая Гора», и др. с огромным выбором программ, предназначенным для различного потребителя, паломнический туризм – «Святая Ручка», храм «Преподобного Феодосия Кавказского», храм «Ксении Петербуржской», познавательный туризм-парк живой природы «ДоДо», КТК «Россия», «Новороссийский исторический музей-заповедник». 

Необходимо отметить растущий спрос на событийный туризм. Особым интересом у отдыхающих пользуются событийные мероприятия этногастрономической направленности с дегустацией продуктов местных производителей и блюд Черноморской кухни, такие мероприятий, как: этногастрономический фестиваль «О, да! Еда!», «ХамсаФест», «Пикник Abrau», «Фестиваль молодого вина», «Цвет Лозы» и т.д., которые ежегодно привлекают порядка 40-50 тыс. человек. Также популярны события, связанные с историческим прошлым города-героя: военно-патриотическая акция «Бескозырка» и мероприятия, связанные с празднованием «Дня Победы», Дня военно-морского флота.

Возобновлено морское пассажирское сообщение (с использованием судов на подводных крыльях) по маршруту «Новороссийск-Геленджик-Сочи». 

Сохраняется тенденция строительства частных мини-гостиниц в х. Дюрсо, п. Абрау, п. Южная Озерейка, п. Мысхако.
Малое предпринимательство
Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования – это одно из приоритетных направлений работы администрации города. Динамичное и активное развитие малого предпринимательства в Новороссийске подтверждается достигнутыми результатами во всех сферах жизнедеятельности.

На территории города Новороссийска на 01.09.2022 г. в сфере малого предпринимательства   осуществляют хозяйственную деятельность более 15 тыс. субъектов малого и среднего бизнеса, что на 0,6 % выше, чем за аналогичный период прошлого года.

Численность населения, занятого в малом и среднем предпринимательстве составила около 45 тысяч человек. 

Доля субъектов малого и среднего предпринимательства в общем количестве хозяйствующих субъектов составляет 84,6 %, что на 4,95% выше относительно показателя за прошлый год, из которых практически 80% розничной торговли, общественного питания и сферы услуг.

Оборот субъектов малого бизнеса за 2021 год составил 151 243,0 млн. руб.

 Нужно отметить, что на сайте федеральной налоговой службы ведется единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. Реестр сформирован автоматически – на основе сведений, которые поступают в ФНС России в рамках предоставления предпринимателями налоговой отчетности, без введения административных процедур, связанных с предоставлением дополнительных документов. Данный ресурс позволяет подтвердить принадлежность хозяйствующих субъектов к категории субъектов малого и среднего предпринимательства, а также проработать дополнительные меры поддержки.

За 2021 год оборот малых предприятий составил 123 345,5 млн. рублей. Из общего оборота продукции, работ и услуг более 81 % приходится на долю малых предприятий.
Юридические лица.

На территории города Новороссийска осуществляют хозяйственную деятельность 5 160 субъектов малого бизнеса, имеющих статус юридического лица, из них основной удельный вес занимают предприятия потребительского рынка и услуг – 31,7 %. На долю предприятий, занимающихся производственной деятельностью, занятых в сфере транспорта, сельского хозяйства и строительства приходится 42 % предприятий. 

В малых предприятиях трудится 23 359 человек. В перспективе до 2025 года прогнозируется незначительный рост количества занятых до 23 612 человек. 

Предприниматели без образования юридического лица.

В городе Новороссийске работает 10 195 предпринимателей. В основном они заняты в сфере торговли, в прогнозируемом периоде данная тенденция сохранится. 

В целях реализации основных направлений поддержки малого и среднего предпринимательства, администрация города постоянно осуществляет тесное взаимодействие с представителями предпринимательства, организациями, объединяющими предпринимателей.  

Администрацией города проводится заседание Консультационных советов по вопросам предпринимательства при главе муниципального образования город Новороссийск, на котором присутствуют представители бизнеса и общественности, надзорных органов, а также руководители структурных подразделений. В рамках таких мероприятий в оперативном порядке решаются вопросы предпринимателей, как коллективного, так и индивидуального характера. Приоритетом является не только решение проблемных вопросов, но и повышение уровня грамотности представителей малого бизнеса. 

Ежемесячно, каждую последнюю пятницу месяца проводит прием заместитель главы муниципального образования, курирующий вопросы малого и среднего бизнеса.

В целях реализации мероприятий, направленных на развитие малого предпринимательства реализуется муниципальная целевая программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства и индивидуальной предпринимательской инициативы в муниципальном образовании город Новороссийск». Задачи Программы – создание условий для доступа субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», физических лиц, планирующих начать предпринимательскую деятельность к информационным, имущественным и финансовым ресурсам, повышение предпринимательской культуры, популяризация предпринимательства и вовлечение экономически активного населения в предпринимательскую деятельность.

В рамках данной программы на поддержку малого и среднего бизнеса в муниципальном образовании город Новороссийск создан муниципальный центр поддержки и развития предпринимательства - Муниципальное автономное учреждение «Единый бизнес-центр «Море». На площадке муниципального центра поддержки и развития предпринимательства имеется возможность от открытия (создания) хозяйствующего субъекта до выхода на зарубежные рынки.

Предприниматели, которые работают без наемных работников, выбирают регистрацию в качестве самозанятого. Они являются плательщиками налога на профессиональный доход. Новое направление деятельности стало доступно в Краснодарском крае с 1 июля 2020 года. К концу 2021 года в Новороссийске зарегистрировалось порядка 9 114 граждан в качестве самозанятых.

Основные задачи, которые ставит перед собой администрация муниципального образования город Новороссийск для создания и поддержания благоприятных условий развития малого и среднего предпринимательства:

- стимулирование и вовлечение граждан к осуществлению предпринимательской деятельности для увеличения численности субъектов малого предпринимательства;

- повышение финансовой и правовой грамотности предпринимателей путем проведения обучающих семинаров, тренингов; 

- увеличение объема привлеченных инвестиций в основной капитал субъектами малого и среднего предпринимательства;

- увеличение объема поддержки предпринимателей для стимулирования развития бизнеса;

- сокращение уровня неформальной занятости на территории муниципального образования, для мобилизации налоговых поступлений в бюджет.

«Малый бизнес – основа экономики страны. Кроме того, предлагая новые решения для существующих проблем развития, малый бизнес может стать важным фактором, обеспечивающим устойчивый и всеобъемлющий экономический рост».

Финансы
Прибыль прибыльных предприятий

2021 год


В 2021 году прибыль прибыльных предприятий (по полному кругу) составила 179,5 млрд. рублей (темп роста к 2020 году – 117,8%), в том числе по крупным и средним предприятиям – 164,9 млрд. рублей (темп роста к 2020 году – 115,7%). 

На формирование показателя прибыли прибыльных предприятий по городу Новороссийску в целом оказывает влияние финансовый результат крупнейших предприятий промышленного и транспортного комплексов, таких как: ОАО «Новоросцемент», ОАО «Верхнебаканский цементный завод», АО «Черномортранснефть», АО «КТК-Р», предприятий, входящих в группу НМТП (ПАО «Новороссийский морской торговый порт», АО «Новорослесэкспорт», ООО «Новороссийский зерновой терминал», АО «Зерновой терминал «КСК», ООО «Контейнерный терминал «НУТЭП», АО «Новороссийский судоремонтный завод», ООО «Новороссийский мазутный терминал»). 

По итогам 2021 года доля прибыли предприятий, осуществляющих транспортировку и хранение составила 82,2% прибыли (по полному кругу предприятий) и 87,2% прибыли крупных и средних предприятий. Доля прибыли промышленных предприятий составила 2,9% прибыли (по полному кругу предприятий) и 2,7% прибыли крупных и средних предприятий. 

За 2021 год прибыль предприятий, осуществляющих транспортировку и хранение, (по полному кругу предприятий) составила 147,5 млрд. рублей (рост на 15,6 млн. рублей, темп роста к 2020 году – 111,8%), по кругу крупных и средних предприятий -143,8 млрд. рублей (рост на 15 млн. рублей, темп роста к 2020 году – 111,7%). 
В строительстве за 2021 год прибыль по полному кругу предприятий составила 3,4 млрд. рублей (увеличение на 631 млн. рублей или на 22,9%), по кругу крупных и средних предприятий – 2,2 млрд. рублей (рост на 360 млн. рублей или на 19,7%). Наибольший рост прибыли отмечен на предприятиях: ООО «СтройЮгРегион» - объем прибыли 1390 млн. рублей (темп роста 140%) и ООО "Порткомплектимпекс" - объем прибыли 427 млн. рублей (рост в 2,4 раза). 

Значительный рост обусловлен низкими показателями в 2020 году по причине временных приостановок деятельности отраслевых предприятий в связи с общей эпидемической ситуацией.

В обрабатывающей промышленности за 2021 год прибыль по полному кругу предприятий составила 5,2 млрд. рублей (увеличение на 2,3 млрд. рублей или на 76%), по кругу крупных и средних предприятий – 4,5 млрд. рублей (рост на 2,2 млрд. рублей или в 1,9 раз). Увеличение прибыли показали предприятия: ООО «Новоросцемент» - объем прибыли 1939 млн. рублей (рост в 5 раз) и ОАО "Верхнебаканский" - объем прибыли 1034 млн. рублей (рост в 2 раза) за счёт строительства объектов по национальным проектам.

В торговле оптовой и розничной, ремонте автотранспортных средств прибыль по полному кругу предприятий составила 4568,2 млн. рублей (рост на 653,1 млн. рублей или на 16,7%), по кругу крупных и средних предприятий – 2786,8 млн. рублей (рост на 512,8 млн. рублей или на 22,5%). Наибольший рост прибыли отмечено по предприятиям ООО «СК Дело» (оптовая торговля, рост в 5 раз), ООО "Русбункер" (оптовая торговля топливом, рост в 10 раз).

2022 год

Расчет ожидаемых показателей прибыли прибыльных предприятий на 2022 год произведен как по статистическим данным за 6 месяцев 2021 года, так и исходя из ожидаемых показателей получения прибыли, представленных крупными и средними предприятиями Новороссийска.  

В 2022 году прибыль прибыльных предприятий по полному кругу предприятий ожидается в сумме 189,3 млрд. рублей (темп роста к 2021 году – 105,5%), по крупным и средним предприятиям прибыль ожидается в сумме 174,2 млрд. рублей (темп роста – 105,6%). 

Наибольшее влияние на формирование показателя прибыли крупных и средних предприятий оказывает прибыль, полученная предприятиями транспортного комплекса (87,3% прибыли крупных и средних предприятий).

Объем прибыли полного круга предприятий по виду деятельности «Транспортировка и хранение» в 2022 году оценивается в размере 156,3 млрд. рублей (увеличение на 5,9%), в том числе по крупным и средним предприятиям прибыль оценивается на уровне 152,1 млрд. рублей (на 5,8%).   

Увеличение прибыли прогнозируется на предприятиях: ПАО "Новороссийский морской торговый порт", АО «Черномортранснефть», АО "Транснефть-Сервис".

Объем прибыли полного круга предприятий промышленного комплекса в 2022 году оценивается в сумме 5375,3 млн. рублей (к 2021 году рост на 2,7%), по крупным и средним предприятиям прибыль ожидается в размере 4585,2 млн. рублей (увеличение на 2,9%). Ожидаемый рост прибыли планируется за счет увеличения прибыли на таких крупнейших промышленных предприятий как: ОАО «Верхнебаканский цементный завод», ОАО "Новоросцемент". 

Объем прибыли полного круга предприятий сельского хозяйства в 2022 году оценивается в сумме 932,9 млн. рублей (рост на 1,0%), по крупным и средним предприятиям в сумме 203,2 млн. рублей (рост на 3%). 

Объем прибыли полного круга предприятий строительного комплекса в 2021 году оценивается в сумме 3,3 млрд. рублей (снижение к 2021 году на 2,7%), по крупным и средним предприятиям в сумме 2,1 млрд. рублей (снижение на 3,5%). По крупным и средним предприятиям ожидаемого снижение за счет завершения строительства ряда крупных объектов портовой инфраструктуры ООО "ПГС", ООО"Новоростехфлот", подразделениями ФГУП ГУСС №4 и его реорганизацией с регистрацией юридического лица в другом регионе. Также завершили ряд крупных объектов и ведут работы в регионе ООО "СтройЮгРегион", ТОП "РП ООО "ВЕЛЕССТРОЙМОНТАЖ", ТОСП ООО "РОМЕКС-КУБАНЬ". По малым организациям прогнозируется снижение прибыли по причине приостановки деятельности и введение процедур банкротства в отношении предприятий "ПРОФИТ-ДЕВЕЛОПМЕНТ", ООО "МАРК", ООО "ДорСпецСтрой", ООО "Окасим".

В оптовой, розничной торговле объем прибыли в 2022 году по полному кругу предприятий ожидается на уровне 4,8 млрд. рублей (увеличение относительно 2021 года на 4,2%), по крупным и средним предприятиям – на уровне 2,9 млрд. рублей (рост на 5,9%). 

По прочим видам деятельности объем прибыли в 2022 году по полному кругу предприятий ожидается на уровне 17,1 млрд. рублей (рост относительно 2021 года на 3,8%), по крупным и средним предприятиям – на уровне 11,5 млрд. рублей, рост на 4,8%). 

2023-2025 годы

В 2023 году по полному кругу организаций прогнозируется рост прибыли к оценочному периоду на 5,9% (прибыль прогнозируется в сумме 200,5 млрд. рублей). Рост ожидается за счет роста планируемой прибыли АО «КТК-Р», так как в перспективе предприятием будет осуществляться Программа устранения узких мест (ПУУМ), позволяющая увеличить пропускную способность трубопровода с 67,0 млн. тонн до 83,4 млн. тонн нефти в год. 

В 2024 году по полному кругу предприятий и организаций прогнозируется рост прибыли к предыдущему году на 6,4% (прибыль прогнозируется в сумме 213,3 млрд. рублей), в 2025 году – на 6,9% (прибыль прогнозируется в сумме 228,0 млрд. рублей).

В 2023 году рост прибыли крупных и средних предприятий ожидается на 6,1% больше относительно 2022 года (прибыль прогнозируется в сумме 184,8 млрд. рублей), в 2024 году – рост на 6,5% (прибыль прогнозируется в сумме 196,8 млрд. рублей), в 2025 году – увеличение на 7,0% (прибыль прогнозируется в сумме 210,6 млрд. рублей).

УБЫТКИ

2021 год

В 2021 году получены убытки по полному кругу организаций в сумме 8,6 млрд. рублей (уменьшение относительно 2020 года на 11,9 млрд. рублей или в 2,4 раза), в том числе по крупным и средним предприятиям - в сумме 6,1 млрд. рублей (снижение относительно 2020 года на 3,8 млрд. рублей или в 1,6 раз).


Убытки в промышленности по итогам 2021 года по полному кругу предприятий составили 4,5 млрд. рублей (увеличение к 2020 году на 3,6 млрд. рублей или в 5 раз), по крупным и средним предприятиям – 4,4 млрд. рублей (рост на 3,6 млрд. рублей или в 6 раз).


Наибольшие убытки в промышленном комплексе получены предприятиями ООО "Атакайцемент" (3,9 млрл. рублей) и ООО "Новоросметалл" (237,3 млн. рублей). 

Убытки в транспортном комплексе по полному кругу предприятий составили 1,2 млрд. рублей (рост к 2020 году на 144 млн. рублей или на 13,1%), в том числе убытки по крупным и средним предприятиям – 871 млн. рублей (увеличение к 2020 году на 421 млн. рублей или в 1,9 раз). 

В оптовой и розничной торговле убытки по полному кругу предприятий составили 832 млн. рублей (уменьшение относительно 2020 года на 8,5 млрд. рублей или в 11,6 раз), по кругу крупных и средних предприятий – 95,7 млн. рублей (снижение относительно 2020 года на 5,8 млрд. рублей или в 7 раз). 

2022 год

В 2022 году сумма убытков по полному кругу предприятий оценивается в размере 9,3 млрд. рублей, что больше на 7,5% относительно 2021 года, в том числе по крупным и средним предприятиям в сумме 6,6 млрд. рублей (темп роста – 108% относительно 2021 года).

Увеличение убытков как по полному кругу предприятий, так и по кругу крупных и средних предприятий прогнозируется в торговле и прочих видах деятельности в связи с введением санкций недружественных стран. 
2023 – 2025 годы

В 2023 - 2025 годах темпы роста убытков по полному кругу предприятий прогнозируется на следующем уровне: 2023 год – 95%, 2024 год – 93%, 2025 год – 86,6%, в том числе по крупным и средним предприятиям – 2023 год – 96,3%, 2024 год – 93,9%, 2025 год – 85,9%.
Труд и заработная плата населения
2021 год

В отчетном периоде фонд оплаты труда по полному кругу предприятий и организаций без централизованного досчета составил 55 734,7 млн. рублей (рост на 3 999,8 млн. рублей или на 7,7% к 2020 году), в том числе фонд оплаты труда по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составил 47 836,7 млн. рублей (рост на 3 680,3 млн. рублей или на 8,3% к 2020 году). Основными факторами, повлиявшими на рост фонда оплаты труда, послужили: повышение минимального размера оплаты труда до уровня прожиточного минимума, рост заработной платы работников бюджетной сферы и предприятий. Кроме того, в результате проводимой в муниципальном образовании город Новороссийск работы с предприятиями реального сектора экономики по доведению размера среднемесячной заработной платы до среднеотраслевого краевого уровня, по итогам 2021 года 42 предприятия реального сектора экономики города довели свою среднемесячную заработную плату до среднекраевого отраслевого уровня, установленного по видам экономической деятельности на 2021 год. 

Удельный вес фонда оплаты труда крупных и средних предприятий в полном круге в 2021 году составил 85,8 %. Удельный вес возрос в сравнении с 2020 годом на 0,4 единицы. На ФОТ и численность больше влияют предприятия транспортной отрасли, удельный вес которой составляет 30 % от общего числа численности и 40% от общего числа ФОТ.

Численность для расчёта фонда оплаты труда (без занятых в личном подсобном хозяйстве, крестьянских, фермерских, занятых И.Т.Д.) за 2021 год составила 88 955 человек (снижение к 2020 году на 3 580 человек или на 3,9%. Увеличение численности самозанятых работников влияет на уменьшение показателей субъектов МСП.


Численность для расчёта фонда оплаты труда по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, за 2021 год составила 70 617 человек (снижение к 2020 году на 219 человек или на 0,3%). Снижение связано с тем, что количество крупных и средних предприятий снизилось на 2% в сравнении с 2020 годом, в связи с переходом предприятий в категорию малых. 


Размер среднемесячной заработной платы по полному кругу организаций без централизованного досчета в отчётном периоде составил 52 212,6 рублей (рост относительно 2020 года на 5622,30 рублей или на 12,1%). 

Размер среднемесячной заработной платы по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства в 2021 году составил 56 451,1 рублей (рост относительно 2020 года на 4 504,4 рублей или на 8,7%). 

Темп роста реальной заработной платы составил: по полному кругу организаций – 104,2%, по кругу крупных и средних организаций – 101,1%. 

2022 год

За 1-е полугодие 2022 года фонд оплаты труда по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства возрос относительно аналогичного периода 2021 года на 2 509,7 млн. рублей или на 11%, составив 25 406,1 млн. рублей. 
По оценке фонд оплаты труда по полному кругу предприятий и организаций без централизованного досчета за 2022 год составит 60 387,5 млн. рублей (рост на 4 652,8 млн. рублей или на 8,3 % к 2021 году), в том числе фонд оплаты труда по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства составит 52 170,3 млн. рублей (рост на 4 333,6 млн. рублей или на 9,1 % к 2021 году).

Удельный вес крупных и средних предприятий в полном круге в оценивается на уровне 86,4 %.

Численность для расчёта фонда оплаты труда (без занятых в личном подсобном хозяйстве, крестьянских, фермерских, занятых И.Т.Д.) в 2022 году оценивается на уровне 88 956 человек (показатель на уровне 2021 года). 

 Численность для расчёта фонда оплаты труда по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства в 2022 году оценивается на уровне 70 626 тыс. человек (увеличение к 2021 году на 9 человек или на 0,01%). 

Размер среднемесячной заработной платы по полному кругу организаций без централизованного досчёта в 2022 году оценивается на уровне 56 570,5 рублей. Рост относительно 2021 года ожидается на уровне 4 357,9 рублей или 8,3%. 

Размер среднемесячной заработной платы по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства в 2022 году оценивается на уровне 61 557,0 рублей. Рост относительно 2021 года ожидается на уровне 5 105,9 рублей или 9%. Темп роста реальной заработной платы ожидается: по полному кругу организаций – 94,2%, по кругу крупных и средних организаций – 94,8%. Снижение темпов роста реальной заработной платы за счет высокого уровня инфляции.

2023-2025 годы

На 2023-2025 годы по муниципальному образованию город Новороссийск прогнозируется следующая динамика в сфере оплаты труда.

По показателю фонда оплаты труда (по полному кругу организаций) прогнозируется темп роста: 2023 год – 108,5%, 2024 год – 104,9%, 2025 год – 105,8%; по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства: 2023 год – 108,8%, 2024 год –105,1%, 2025 год – 105,7%.

Прогнозируется, что к 2025 году фонд оплаты труда достигнет следующих параметров: (по полному кругу организаций) – 72 709,6 млн. рублей (темп роста к базовому 2021 году – 130,5%) по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства – 63 103,9 млн. рублей (темп роста к базовому 2021 году – 131,9%). 

По показателю среднесписочная численность работников (по полному кругу организаций) прогнозируется темп роста: 2023 год – 99,5%, увеличение численности самозанятых работников влияет на уменьшение показателей субъектов МСП, 2024 год –100,0%, 2025 год – 100,9%. по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства: 2023 год – 99,9%, в связи с переходом предприятий в категорию малых, может снизиться количество крупных и средних предприятий, 2024 год – 100,2%, 2025 год – 100,2%.

Прогнозируется, что к 2025 году среднесписочная численность работников достигнет следующих параметров: (по полному кругу организаций) – 89 369 человек (темп роста к базовому 2021 году – 100,5%) по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства – 70 806 человек (темп роста к базовому 2021 году – 100,3%).  

По показателю среднемесячной заработной платы (по полному кругу организаций) прогнозируется темп роста: 2023 год – 109,0%, 2024 год –104,9%, 2025 год – 104,8%; по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства: 2023 год – 109,0%, 2024 год –104,9%, 2025 год – 104,8%.

Прогнозируется, что к 2025 году размер среднемесячной заработной платы достигнет следующих параметров: (по полному кругу организаций) –67 799,1 рублей (темп роста к базовому 2021 году – 129,9%) по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства – 74 268,5 рублей (темп роста к базовому 2021 году – 131,6%).  

Темп роста реальной заработной платы составит: по полному кругу организаций: 2023 год – 100,0%, 2024 год –100,3%, 2025 год – 100,8%; по кругу крупных и средних организаций: 2023 год – 100,0%, 2024 год –100,3%, 2025 год – 101,5%.


В прогнозном периоде данные показатели будут постепенно увеличиваться за счет роста объемов производства и услуг, а также повышения спроса на рабочую силу в связи с созданием рабочих мест при реализации новых инвестиционных проектов.

ООО "ТЕРРА-Н" реконструкция существующего Новороссийского экологического комплекса по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) с увеличением емкости до конца 2024 года с запланированным количеством рабочих мест в 20 человек.

ООО "Порткомплектимпекс" планирует комплексное развитие квартала в границах улиц Свободы-Коммунистическая-Энгельса-Рубина до 27.12.2024 с привлечением с запланированным количеством рабочих мест в 90 человек.

АО "АСК-Инвест" планирует комплексное развитие территории с. Северная Озереевка, в части строительства малоэтажных жилых домов, объектов социального и коммерческого назначения на территории г. Новороссийска до конца 2024 года с привлечением 200-та новых рабочих мест.

ООО "ТРЮФЕЛЬНАЯ ДОЛИНА" планирует закладку виноградников и строительство завода по производству вина к концу 2025 года с привлечением 90-та новых рабочих мест.

АО "КТК-Р" планирует модернизацию объектов Морского терминала АО КТК-Р в рамках Программы устранения узких мест до конца 2025 года с запланированным количеством рабочих мест в 13 человек.

До 2024 года в рамках участия в ФЦП «Развитие внутреннего туризма в РФ» планируются к реализации следующие проекты: строительство гостиницы «Владос» в районе Суджукской косы на 24 номера, строительство гостиницы для спорткомплекса на 26 номеров, строительство гостиницы в Алексино на 10 номеров, строительство гостиницы класса 4 звезды «АбрауЛайт» на 145 номеров, строительство ресторана «Вилла Роз» на 90 посадочных мест, что повлечет за собой создание дополнительных рабочих мест.

Демография
Достижение целей демографической политики в значительной степени зависит от успешного решения широкого круга задач социально-экономического развития, включая обеспечение стабильного экономического роста и роста благосостояния населения; снижение уровня бедности; создание эффективной социальной инфраструктуры (здравоохранение, образование, социальная защита населения); рынка доступного жилья; гибкого рынка труда; улучшение санитарно-эпидемиологической обстановки. Демографическая ситуация в муниципальном образовании город Новороссийск характеризуется ростом численности постоянного населения.


2021 год


Численность постоянного населения Новороссийска на 01.01.2022 года составила 343 242 человека, в том числе городское население – 277 185 человек, сельское население – 66 057 человек. Прирост постоянного населения в 2021 году относительно 2020 года составил 3 199 человек или 0,9%.

В 2021 году доля численности городского населения в общей численности населения снизилась по сравнению с 2020 годом на 0,3 процентных пункта, составив 80,8%, соответственно, доля сельского населения возросла на 0,3 процентных пункта, составив 19,2%. Этому способствовало развитие транспортной и социальной инфраструктуры в округах города. Изменение границ населённых пунктов в соответствии с генеральным планом города. Освоение земельных участков, выделяемых для многодетных семей в сельских округах муниципального образования.

Численность населения в трудоспособном возрасте в 2021 году увеличилась относительно 2020 года – на 3 065 человека или на 1,5%, составив 203 921 человек, что обусловлено текущей возрастной структурой населения, повышением пенсионного возраста.
В 2021 году число родившихся составило 3 275 человек, что меньше относительно 2020 года на 24 человека или на 0,7%. 

В 2021 году число умерших составило 4 729 человек и увеличилось по сравнению с 2020 годом на 631 человек или на 15,4%, что обусловлено общей эпидемической ситуацией.

Таким образом, естественная убыль населения Новороссийска в 2021 году составила 1 454 человека, что выше показателя 2020 года в 1,8 раза.

Определяющее влияние на демографическую ситуацию в муниципальном образовании город Новороссийск также оказывают миграционные процессы.

В 2021 году в муниципальном образовании прослеживается превышение числа прибывших на территорию города над выбывшими в 1,8 раз.

Численность прибывших на территорию муниципального образования граждан в 2021 году составила 10 567 человек, что на 2 139 человек или на 25,4% больше относительно показателя 2020 года. Число выбывших граждан составило 5 914 человек, что выше показателя 2020 года на 29 человек или на 0,5%. Всего за 2021 год миграционное движение увеличило численность населения города на 2 110 человек. Прирост населения в трудоспособном возрасте в 2021 году составил 1 015 человек, что в 1,5 раза больше к уровню 2020 года, в связи с относительно благоприятной социально-экономической ситуацией.
2022 год

В 2022 году численность постоянного населения муниципального образования город Новороссийск на 01.01.2023 года оценивается на уровне 346 763 человека. Рост к 2021 году на 3 521 человека или на 1%.

Доля численности городского и сельского населения в общей численности населения по сравнению с 2021 годом планируются остаться на том же уровне, составив 80,7% и 19,3 % соответственно, Этому способствует увеличение строительства многоквартирных домов как в городе, так и в сельской местности Новороссийска.

Численность населения в трудоспособном возрасте в 2022 году увеличится относительно 2021 года на 3 034 человека или на 1,5% и составит 206 955 человек, что обусловлено превышением количества вступивших в трудоспособный возраст над количеством выбывших за пределы трудоспособного возраста в связи с повышением пенсионного возраста в результате проводимой пенсионной реформы.
В 2022 году число родившихся оценивается в количестве 3 182 человека, что меньше показателя 2021 года на 93 человека или на 3,8%. Снижение числа родившихся обусловлено, прежде всего, сокращением числа женщин репродуктивного возраста, а также имеющейся тенденцией откладывания рождения первого ребенка на более поздний период. 

В 2021 году число умерших оценивается на уровне 4 499 человек, что ниже уровня 2021 года на 230 человек или на 4,9%, что обусловлено повышением качества и доступности медицинской помощи, усилением профилактической работы в амбулаторно-поликлинических учреждениях здравоохранения, укреплением их диагностической базы.

В 2021 году ожидается, что естественная убыль населения города составит 1 317 человек, что ниже показателя 2021 года на 137 человек.

Численность прибывших на территорию муниципального образования граждан в 2022 году ожидается в количестве 9 945 человек, что на 622 человека или на 5,9 % меньше относительно показателя 2021 года. Число выбывших граждан составит 5 107 человек, что ниже показателя 2021 года на 807 человек или на 13,7%. Ожидается, что за 2022 год миграционное движение увеличит численность населения города на 185 человек (в 2021 году показатель составлял 4 653 человека). 

2023-2025 годы

По прогнозным данным демографическая ситуация в муниципальном образовании город Новороссийск на период 2023-2025 годов сохранит тенденцию к росту численности постоянного населения. Рост численности постоянного населения прогнозируется как за счет естественного прироста населения, так и за счет миграционного прироста. Прогнозируется, что к концу 2025 года численность постоянного населения Новороссийска достигнет 356 022 человека. Ежегодный прирост численности населения составит до 1%. Относительно базового 2021 года численность населения Новороссийска увеличится на 12 780 человек или на 3,7%.

Численность населения в трудоспособном возрасте к 2025 году увеличится относительно базового 2021 года на 15 239 человек или на 7,5% и составит 219160 человек. Наибольший прирост населения в трудоспособном возрасте прогнозируется в 2025 году (+ 5925 человек), так как в результате постепенного повышения пенсионного возраста, в 2025 году не прогнозируется выбытие граждан за пределы трудоспособного возраста.  
Благодаря процессам, происходящим в городе по модернизации здравоохранения, проведению профилактических мер, снижению смертности от управляемых причин, внедрению высокотехнологичных методов лечения в прогнозном периоде 2023-2025 годов ожидается ежегодное снижение количества умерших. В 2025 году количество умерших ожидается на уровне 4 235 человек, что ниже базового показателя 2021 года на 494 человек или на 10,5%, в том числе прогнозируется снижение численности умерших в трудоспособном возрасте на 8,5%.

В прогнозируемом периоде 2022-2025 годов миграция к 2025 году составит 4312 человек, что ниже базового показателя 2021 года на 341 человек или на 52,2%. 

Решением городской Думы муниципального образования город Новороссийск от 16.07.2019 года № 437 утверждена Стратегия социально-экономического развития муниципального образования город Новороссийск до 2030 года, которая наметила основные направления развития всех сфер жизнедеятельности города. Одной из главных стратегических целей является развитие человеческого капитала, т.е. принятие комплекса мер, направленных на повышение качества человеческого капитала, повышение качества жизни и обеспечение устойчивого прироста численности населения. 

Приоритетным для развития человеческого капитала города Новороссийска являться развитие следующих ключевых направлений: образование, здравоохранение, культура, физическая культура и спорт, молодежная политика. В соответствии с приоритетами предполагается реализация муниципальных флагманских проектов: «Обучение через всю жизнь в Новороссийске», «Новороссийск – город здоровья», «Творческий Новороссийск», «Новороссийск – город спорта» и «Молодежь Новороссийска».
