
УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций в отношении постановления 
администрации муниципального образования город Новороссийск 
от 20.10.2020 № 4950 «О размещении нестационарных торговых объектов по оказанию услуг на пляжных территориях муниципального образования город Новороссийск»

Отдел по взаимодействию с малым и средним бизнесом администрации муниципального образования город Новороссийск извещает о начале проведения экспертизы постановления администрации муниципального образования город Новороссийск от 20.10.2020 № 4950 «О размещении нестационарных торговых объектов по оказанию услуг на пляжных территориях муниципального образования город Новороссийск»
Замечания, мнения и предложения в ходе проведения экспертизы по нормативному правовому акту администрации муниципального образования город Новороссийск принимаются отделом по взаимодействию с малым и средним бизнесом администрации муниципального образования город Новороссийск от участников публичных консультаций (физических и юридических лиц, общественных объединений в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также научно-экспертных организации) с   5 марта 2021 года по 5 апреля 2021 года,  по  электронной  почте novmsp@yandex.ru или по адресу: 353900, г. Новороссийск, ул. Советов, 18, каб. 1.
[bookmark: _GoBack]Постановление размещено на сайте admnvrsk.ru, отдел по взаимодействию с малым и средним бизнесом, раздел «экспертиза нормативных правовых актов» подраздел «постановления для проведения экспертизы».
Рекомендуемая форма предоставления замечаний и предложений по экспертизе нормативных правовых актов прописана в постановлении администрации муниципального образования город Новороссийск от 3 ноября 2017 года № 8544 "О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования город Новороссийск от 11 марта 2015 года           № 1822 «Об утверждении порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования город Новороссийск, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», которое размещено на сайте admnvrsk.ru, отдел по взаимодействию с малым и средним бизнесом, раздел «экспертиза нормативных правовых актов» подраздел «постановления для проведения экспертизы».
Все поступившие предложения будут рассмотрены. Свод предложений будет размещен на сайте admnvrsk.ru.

