[bookmark: _GoBack]Состоялся дистанционный семинар для членов территориальных избирательных комиссий с правом решающего голоса

Члены территориальной избирательной комиссии Пригородная г. Новороссийска с правом решающего голоса приняли участие в дистанционном семинаре, организованном избирательной комиссией Краснодарского края. Мероприятие проводилось через систему видеоконференцсвязи со всеми территориальными избирательными комиссиями края. 

В программу семинара были включены вопросы, посвященные последним новациям избирательного законодательства, обзору постановлений краевой избирательной комиссии, основным срокам совершения избирательных действий, организации текущей деятельности территориальных избирательных комиссий, контролю за проведением предвыборной агитации и порядку рассмотрения обращений. По итогам обучения членам территориальных избирательных комиссий с правом решающего голоса предложено пройти проверку знаний. Тестирование включает 25 вопросов по тематике семинара.

Все обучающие мероприятия избирательной комиссии Краснодарского края сопровождаются презентациями, которые будут доступны на информационно-обучающем портале избирательных комиссий Краснодарского края в разделе «Обучающие материалы».

