О реализации муниципальной программы «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и индивидуальной предпринимательской инициативы» на 2024-2026 годы 
за 1 квартал 2024 года
 
По программе «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и индивидуальной предпринимательской инициативы» на 2024-2026 годы в 2024 году предусмотрено финансирование на сумму                    10 547,0 тыс. руб., из них 1 680,0 тыс. руб. за счет средств краевого бюджета, 8 867,0 тыс. руб. – за счет средств местного бюджета. 
Реализация муниципальной программы за 1 квартал 2024 года в разрезе мероприятий: 
На реализацию мероприятия «Обеспечение основной деятельности муниципального автономного учреждения «Единый бизнес-центр «Море» предусмотрено финансирование в сумме 7 487,0 тыс. руб. средств местного бюджета. По итогам 1 квартала 2024 года сотрудниками МАУ «Единый бизнес-центр «Море» проведено 910 консультаций. Реализовано финансирование на сумму 1 864,4 тыс. руб.
В рамках реализации мероприятия «Популяризация информационных, нормативных, справочных материалов и мультимедийных продуктов по вопросам мер государственной поддержки предпринимателей» за отчетный период размещено 73 материала о мерах государственной поддержки. Финансирование по мероприятию не предусмотрено.
В рамках реализации мероприятия «Организация и проведение конференций, круглых столов, форумов, семинаров, выставок-ярмарок для предпринимательского сообщества» проведено 42 мероприятия для представителей предпринимательского сообщества. Финансирование по мероприятию не предусмотрено.
В рамках реализации мероприятия «Предоставление субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства, из средств краевого бюджета» предусмотрено финансирование на сумму 1 680,0 тыс. руб. средств краевого бюджета. За отчетный период субсидия не предоставлялась. 
В рамках реализации мероприятия «Предоставление субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства, из средств местного бюджета» предусмотрено финансирование на сумму 1 380,0 тыс. руб. средств местного бюджета. За отчетный период субсидия не предоставлялась.
В рамках реализации мероприятия «Инвентаризация муниципального имущества и актуализация перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» за отчетный период изменения в перечень муниципального имущества не вносились (по состоянию на 01.01.2024 в перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи в аренду субъектам МСП, включено 38 объектов). Финансирование по мероприятию не предусмотрено.
В рамках реализации мероприятия «Предоставление муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» за отчетный период объекты муниципальной собственности субъектам малого и среднего предпринимательства не передавались. Финансирование по мероприятию не предусмотрено.
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