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6 мая 2020 года проведено очередное заседание комиссии по распределению денежных средств Новороссийского благотворительного фонда помощи больным детям «Спаси и Сохрани». 
Оказана материальная помощь семьям, нуждающимся в особой заботе и находящимся в трудной жизненной ситуации, на лечение и реабилитацию детей.
Васюкова Мария, 2017 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: редкая форма несахарного диабета, не поддающегося корректировке. Рекомендовано: необходимость генетического исследования в московской лаборатории «Геномед». Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  ООО Геномед» г. Москва  в размере 35 000 рублей за генетическое исследование Панель «Наследственные заболевания почек».     
Оганесьян Виктория, 2003 г.р., имеет статус - инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: сколиоз грудопоясничного ствола позвоночника 2-3 степени с умеренным нарушением статодинамической функции. Миопатия слабой степени OS. Хронический гастродуаденит, ремиссия. Дефицит массы тела. Вегетативная дисфункция, цефалгический синдром, синкопальные состояния. Рекомендовано: Технические средства реабилитации и услуги по реабилитации или абилитации. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  ИП Кузьмичев С.В.   в размере 73 000 рублей за корсет функционально-корректирующий.
Титаренко Алексей, 2010 г.р., имеет статус – инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: аутизм, ЗПРР. Рекомендовано: санация полости рта под наркозом. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный договор на оказание платных медицинских услуг №59230 от 30.08.2019г., квитанции об оплате и акты выполненных работ в размере 28975 рублей на лицевой счет матери в Сбербанке.
Сейдаметова Камилла, 2011 г.р., имеет статус – инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: ДЦП, хронический резидуальный период, спастическая диплегия 2 степени тяжести. Рекомендовано: В настоящее время нуждается в прохождении реабилитации в ООО МФО клиника «На здоровье»: операция по Ульзибату. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный договор на оказание платных медицинских услуг 27.02.2020г., квитанции об оплате в размере 39700 рублей на лицевой счет матери в Сбербанке.
Чабанова Милена, 2013 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: ДЦП, хронический резидуальный период, спастический парапарез, структурная эпилепсия. Рекомендовано: внутриядерная офтальмоплегия в РЦ КРОБО «Колыбель Сердец». Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  РЦ КРОБО «Колыбель Сердец» в размере 90000 рублей за реабилитацию.
Кибер Алексей, 2015 г.р., имеет статус – инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: раннее органическое поражение головного мозга, ДЦП, смешанная форма 3-ей степени тяжести, выраженное расстройство экспрессивной речи. Врожденная контрактура пальцев кисти, с нарушением функции схвата и удержания. Рекомендовано: программа реабилитации.   Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет ООО «АЛС»  в размере 78000 рублей за реабилитацию.
Ознецян София, 2008 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: болезнь Крона с поражением толстой кишки, хроническое непрерывное течение. Рекомендовано: Постоянно принимать препарат Ремикейд, и в связи с тем, что оригинальный препарат отсутствует, нужно решить вопрос о выделении средств на закупку оригинального препарата Ремикейд 100 мг в количестве 4 упаковки по жизненным показаниям. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  ООО «Новофарм» Аптека №47/1 в размере  128920 рублей за препарат Ремикейд.
Купреева Анна, 2014 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете в ГБУЗ «ДП №5 г. Новороссийска» МЗ КК с диагнозом: Синдром Голденхара с двусторонним поражением. Находилась в стационаре челюстно-лицевой хирургии «РДКБ». Сделана закрытая инплантация в левую теменную кость. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленные квитанции и счета за оплату проезда и проживания в клинике г. Москвы в размере  65950 рублей.
Асмолова Елизавета, 2012 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: Синдром Вильямса. Рекомендовано: госпитализация в ГБУЗ г. Москвы для заключительного диагноза. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленные квитанции и счета за оплату проезда и обследования  в клинике г. Москвы в размере  38356 рублей. 
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