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Раздел 1. Организация работы по внедрению составляющих Стандарта развития конкуренции на территории муниципального образования Краснодарского края

С целью организации работы по внедрению составляющих Стандарта развития конкуренции в муниципальных образованиях Краснодарского края  в данном разделе необходимо предоставить:
· сведения о назначенных ответственных лицах, входящих в состав рабочей группы при главе администрации муниципального образованияили заместителя главы по содействию развитию конкуренции (с привлечением отраслевых структурных подразделений, глав сельских поселений, экспертов, представителей общественных организаций, бизнеса и научных сообществ);
· контактные данные по ответственным лицам 
· сведения о проведенных заседаниях рабочих групп (обсуждаемые вопросы, принятые решения и т.д.)
· ссылку сайта, где размещена данная информация (обратная связь, сообщения о заседаниях, протоколы,нормативный документ о создании рабочей группы.
Дополнительно указать:
- о взаимодействии с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти: Федеральной налоговой службы, Пенсионного фонда России по вопросам содействия развитию конкуренции;
- о взаимодействии с территориальными подразделениями общественных объединений, действующих в интересах субъектов предпринимательской деятельности: торгово-промышленной палатой Краснодарского края, общероссийской общественной организации «ОПОРА РОССИИ, Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств, кооперативов и других малых форм производителей сельхозпродукции Краснодарского края и другими;
- об исполнении на территории муниципального образования, указов и распоряжений Президента Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации, нормативно правовых актов Краснодарского края, органов местного самоуправления по вопросам развития конкуренции и совершенствования антимонопольной политики;
- об определении приоритетных направлений работы в отношении внедрения Стандарта на территории муниципального образования.
Раздел 2. Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг.
В данном разделе следует провести комплексную оценку социально-экономического развития муниципального образования на основе имеющейся статистической информации, типовых форм статистической отчетности. Также может быть использована информация территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, в том числе Федеральной антимонопольной службы, Федеральной налоговой службы, Федеральной службы государственной статистики, Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. 
[bookmark: _GoBack]	Раздел должен раскрывать общую характеристику социально-экономического развития за трехлетний период, перспективы развития на следующий год;характеристику бюджета района (дефицит/профицит, основные параметры бюджета), показатели выполнения индикативного плана социально экономического развития в муниципальном образовании, общее количество хозяйствующих субъектов, отраслевую принадлежность и состояние бюджетообразующих предприятий, уровень безработицы, среднеотраслевую заработную плату и т.д.
2.1. Анализ хозяйствующих субъектов на территории муниципального образования.
	Необходимо проанализироватьследующие показатели за последние 3 года:
- количество хозяйствующих субъектов (юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и ЛПХ);
- количество и отраслевую принадлежность крупных предприятий;
- количество субъектов малого и среднего бизнеса;
- численность занятых на предприятиях малого бизнеса.
2.2.Инвестиционное положение.
	Следует проанализировать инвестиционное положение,  объем инвестиций, раскрыть перечень реализуемых инвестиционных проектов на территории муниципального образования.
2.3.Анализ приоритетных и социально значимых рынков.
В разделе отчета на основании проведенного мониторинга и анализа ситуации по развитию конкуренции в муниципальном образовании в целом, необходимо проанализировать текущее состояние и перспективы дальнейшего развития социально значимых рынков. 
На федеральном уровне Стандартом определены 11 социально значимых рынков для развития конкуренции:
· рынок услуг дошкольного образования;
· рынок услуг детского отдыха и оздоровления;
· рынок услуг дополнительного образования детей;
· рынок медицинских услуг;
· рынок услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья;
· рынок услуг в сфере культуры;
· рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства;
· розничная торговля;
· рынок услуг перевозок пассажиров наземным транспортом;
· рынок услуг связи;
· рынок услуг социального обслуживания населения.
	Перечень является обязательным для муниципального образования, но не является статичным, он может расширяться в соответствии с меняющейся экономической ситуацией и потребностями населения.
По каждому социально значимому и приоритетному рынку необходимодать общую характеристику, включая следующие параметры:
	-  количество хозяйствующих субъектов (муниципальных и коммерческих);
	- доля в общем объеме оборота хозяйствующих субъектов (оценка);
	- особенности и тенденции развития;
	- существующие проблемы и препятствия, мешающие развитию конкуренции (административные барьеры, «пробелы» в законодательстве);
	- перспективы и предложения 
Дать ссылку на сайт муниципального образования, где размещен утвержденный список социально значимых и приоритетных рынков и результаты мониторинга.
! Обращаем внимание:
	- при формировании раздела 2.3 необходимо не только охарактеризовать выбранные приоритетные рынки, но и предоставить обоснование выбора, аргументированную позицию, почему именно эти рынки являются приоритетными для муниципального образования.
	- приветствуется наличие графиков и диаграмм, иллюстрирующих динамику показателей развития выбранных рынков, а также конкретных примеров крупных хозяйствующих субъектов, действующих на рынке.

Раздел 3. Реализация ведомственного плана по содействию развитию конкуренции и развитию конкурентной среды в муниципальном образовании
При предоставлении отчета в данном разделе необходимо указать реквизиты (выходные данные) документа, утверждающеговедомственный план по содействию развитию конкуренции: тип документа (постановление, распоряжение и т.д.), дата принятия, номер, ссылка на документ в сети Интернет (обязательно).
Информацию о реализации «ведомственного плана» по содействию развитию конкуренции и развитию конкурентной среды необходимо направить в министерство приложением № 2 к данному отчету в формате PDF, при этом:
· соблюдать утвержденную форму ведомственного плана (направленную в министерство в формате exel, word в начале 2016 года);
· отражать планируемое значение целевого показателя на 2016 год и фактическое его выполнение по итогам работы 2016 года!;
· полностью раскрывать информацию о реализации каждого утвержденного мероприятия, пути достижения каждого запланированного целевого показателя, а также отражать причины невыполнения.
Раздел 4.Создание и реализация механизмов общественного контроля за деятельностью субъектов естественных монополий.
В разделе необходимо указать:
1. Сформированный перечень рынков муниципального образования, на которых присутствуют субъекты естественных монополий.
2. Результаты проведенного анализа удовлетворенности качеством товаров, работ и услуг на рынках естественных монополий (на основе мониторинга: опроса, анкетирования) субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ и услуг, в том числеанализа оценки потребителей:качества услуг субъектов естественных монополий;стоимости подключения к услугам.
3. Результаты проведенного мониторинга о деятельности естественных монополий на территории муниципального образования, предусмотренной к обязательному раскрытию (п.10 постановления Правительства Российской Федерации от 5 июля 2013 года № 570, п.9 постановления Правительства Российской Федерации от 17 января 2013 года № 6, п.5 ст.3 Федерального закона 210-ФЗ), в том числе:
· информацию о реализуемых в настоящее время и планируемых к реализации инвестиционных проектов (программ) на территории муниципального образования;
· информации о структуре тарифов на услуги (включая проект тарифной ставки), параметрах качества и надежности предоставляемых товаров, работ и услуг;
· иною информацию о своей деятельности, предусмотренную к обязательному раскрытию в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Реестр субъектов естественных монополий, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования, приводятся так же в табличной форме в приложении к отчету (приложение 3). Необходимо указать ссылки на сайт, на котором размещен реестр.
4. Результаты проведенного мониторинга о деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых составляет 50% и более. В том числе, необходимо описать планируемые мероприятия по повышению эффективности управления хозяйствующими субъектами, доля участия муниципального образования в которых составляет 50% и более (комплексный план).
· Комплексный план – план по эффективному управлению муниципальными предприятиями и учреждениями, акционерными обществами с муниципальным участием, содержащий:
· ключевые показатели эффективности деятельности;
· целевые показатели доли муниципального участия (сектора) в различных отраслях экономики;
· программу (план) приватизации муниципальных унитарных предприятий и пакетов акций акционерных обществ, находящихся в муниципальной собственности, с учетом задачи развития конкуренции;
· меры по ограничению влияния муниципальных предприятий на условия формирования рыночных отношений.
Реестр хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых составляет 50% и более, с обозначением рынка их присутствия приводится в приложении к отчету (приложение 4). Необходимо указать ссылки на сайт, на котором размещен реестр.
Указать ссылку на сайте муниципального образования размещена информация по субъектам естественных монополий и субъектах доля участия муниципального образования, в которых составляет 50% и более.
Раздел 5.Повышение уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции
Раздел направлен на выявление уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании.
В разделе необходимо отразить:
· информацию о проводимых мероприятиях(информационные семинары, форумы, презентации, выставки-ярмарки) для представителей малого и среднего бизнеса и потребителей товаров и услуг;
· источники: газеты и муниципальные телеканалы, где размещается информация о состоянии и развитии конкурентной среды в Краснодарском крае и в отдельном муниципальном образовании;
· иные источники информирования (ссылки на сайты, где размещается актуальная информация о результатах внедрения Стандарта)
· деятельность администрации муниципального образования по рассмотрению обращений граждан по направлению развития конкуренции и каким образом налажена система обратной связи с населением муниципального образования.
Раздел 6. Дополнительные комментарии со стороны муниципального образования («обратная связь»)
В данном разделе указывается следующая информация: комментарии и предложения в отношении положений Стандарта, имеющиеся у представителей муниципального образования; виды деятельности, которые в рамках внедрения Стандарта, по мнению представителей муниципального образования, удалось реализовать наилучшим образом; муниципальные образования, которые с точки зрения содействия развитию конкуренции и внедрения Стандарта можно было бы отметить с хорошей стороны, и деятельность (мероприятия), за которые эти муниципальные образования стоит отметить.


ПРИЛОЖЕНИЯ
1.	Данные ответственных лиц по вопросу внедрения стандарта развития конкуренции в муниципальном образовании
2.	Ведомственный план муниципального образованияв формате PDF
3.	Реестр субъектов естественных монополий, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования
4.	Реестр хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых составляет 50% и более, с обозначением рынка их присутствия















