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14 декабря 2022 года 


В Новороссийске состоялось совместное заседание антитеррористической комиссии постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка 




В соответствии с планом работы Антитеррористической комиссии муниципального образования город Новороссийск 14 декабря 2022 года совместное заседание антитеррористической комиссии постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в муниципальном образовании город Новороссийск под председательством главы муниципального образования Кравченко А.В., с повесткой:
«О мерах антитеррористической защиты, обеспечения правопорядка и пожарной безопасности на территории муниципального образования город Новороссийск в период подготовки и проведения новогодних, рождественских праздников».
«О принимаемых мерах по обеспечению транспортной безопасности, в том числе антитеррористической защищённости объектов транспортной инфраструктуры».
В ходе заседания обсудили безопасность жителей и гостей нашего края в период новогодних и рождественских праздников. Работа по обеспечению безопасности в праздничные дни будет проводиться совместно с полицией и казачеством. Во время Рождественских богослужений не будет никаких ограничений, которые вводились во время пандемии. В тоже время обращено внимание на рост количества заболеваний гриппом, в связи с чем рекомендовано руководителям образовательных учреждений при проведении новогодних утренников, принимать все меры, для минимизации заболеваемости.
При рассмотрении вопросов транспортной безопасности особое внимание обращено на соблюдение требований безопасности, высокую организацию перевозок, особенно в период праздничных дней, и ориентированы все силовые ведомства на бдительность и чёткое выполнение мероприятий по минимизации проявлений террористических угроз.
В совместном заседании приняли участие постоянные члены постоянно действующего координационного совещания и антитеррористической комиссии, руководители силовых структур, командование Новороссийского гарнизона, прокуроры города Новороссийска, руководители управлений, отделов администрации, главы внутригородских районов муниципального образования город Новороссийск.
