Члены территориальной избирательной комиссии Восточная г.Новороссийска с правом решающего голоса приняли участие в дистанционном семинаре в режиме ВКС

В рамках подготовки к единому дню голосования 11 сентября 2022 года, на основании Программы обучения членов избирательных комиссий Краснодарского края и иных участников избирательного процесса по вопросам подготовки и проведения выборов на территории Краснодарского края в 2022 году, утвержденной распоряжением председателя избирательной комиссии Краснодарского края от 1 марта 2022 г. № 30-р, избирательная комиссия Краснодарского края 13 мая 2022 года провела для членов территориальных избирательных комиссий с правом решающего голоса обучающий семинар.
Открыл семинар председатель избирательной комиссии Краснодарского края Алексей Черненко. 
Далее об изменениях федерального законодательства и законодательства Краснодарского края, регулирующего подготовку и проведение выборов депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва, муниципальных выборов проинформировал заместитель начальника управления, начальник отдела организации избирательного процесса в организационно-правовом управлении аппарата избирательной комиссии Краснодарского края Юрий Куприянов. 
	Также в ходе обучающего семинара были рассмотрены следующие вопросы:
- обзор постановлений избирательной комиссии Краснодарского края, регулирующих подготовку и проведение выборов депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва, муниципальных выборов;
- основные сроки избирательных действий при подготовке и проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва, муниципальных выборов;
- основы организации деятельности территориальных избирательных комиссий. Права, обязанности, ответственность членов избирательной комиссии за нарушения законодательства о выборах;
- контроль проведения предвыборной агитации, ответственность за нарушение порядка проведения предвыборной агитации;
- порядок и сроки рассмотрения территориальной избирательной комиссией обращений и жалоб, поступающих в ходе избирательной кампании.
[bookmark: _GoBack]Надеемся, что полученные знания помогут членам территориальной избирательной комиссии избежать ошибок при проведении предстоящей избирательной кампании.




