
«Время выбирать» скоро настанет для молодых участников 
интеллектуальной игры в городе Новороссийске
20 апреля 2019 года на базе МАОУ СОШ № 33 прошла интеллектуальная игра «Время выбирать» по вопросам избирательного права и истории выборов среди учащихся 10-11 классов средних общеобразовательных школ муниципального образования город Новороссийск. В данной игре приняли участие команды всех 6-ти школ Восточного внутригородского района МО город Новороссийск. 
Организаторами  мероприятия выступили: избирательная комиссия муниципального образования город Новороссийск, управление образования администрации муниципального образования город Новороссийск, МКУ «Молодежный центр». Ведущим мероприятия был специалист МКУ «Молодежный центр», руководитель клуба интеллектуальных игр «Арго»  - Арташ Ариков.
В состав жюри вошли: председатель избирательной комиссии муниципального образования город Новороссийск - Сусанна Твердохлебова, председатели и члены территориальных избирательных комиссий города Новороссийска - Евгения Дружбина, Мери Патай, Евгений Дерендяев и Людмила Геращенко.

От каждой школы были сформированы команды из учащихся 10-11 классов по шесть человек. 
Интеллектуальная игра «Время выбирать» состояла из двух этапов:  викторины «Вопрос - ответ» и конкурса «Что? Где? Когда?».
В рамках первого этапа ведущий задал каждой команде по 15 вопросов, касающихся истории выборов в России и основных положений Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».  К каждому вопросу прилагалось четыре варианта ответа. 
Во втором этапе проводился конкурс «Что? Где? Когда?»,  командам забыли заданы 15 вопросов на знание истории выборов в России. Командам необходимо было самостоятельно сформулировать правильный ответ. 

Результаты обоих этапов суммировались для определения победителя.

Победителем Интеллектуальной игры «Время выбирать» стала команды СОШ № 40, набравшая наибольшее количество баллов по итогам двух этапов. Команда-победитель была награждена призовым кубком. Командам, занявшим 2 и 3 места, вручены грамоты избирательной комиссии муниципального образования город Новороссийск. 
Всем участникам Интеллектуальной игры «Время выбирать» были вручены Свидетельства избирательной комиссии муниципального образования город Новороссийск об участии в мероприятии.
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