   

Деятельность Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования город Новороссийск, ее отраслевых  (функциональных) и территориальных органах в период 2018 года


В целях обеспечения правовой регламентации выявления случаев несоблюдения требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов Постановлением администрации муниципального образования город Новороссийск от 19.05.2016 № 3939 создана и функционирует Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования город Новороссийск, ее отраслевых  (функциональных) и территориальных органах (далее – Комиссия), основной задачей которой является  обеспечение муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами  и законами Краснодарского края.
В период 2018 года были внесены  дополнения в положение о Комиссии, изменен ее состав, в связи со штатным и кадровым изменениями.
   В отчетном периоде в МО г.Новороссийск состоялось 4 заседания Комиссии, на которых рассмотрен 41 сотрудник по фактам несоблюдения  запретов, ограничений и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе предоставления  не полных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; не уведомления муниципальным служащим главы муниципального образования о выполнении иной оплачиваемой работы. 
Комиссией рассмотрено заявление лица, замещавшего до увольнения должность муниципальной службы включенную в перечень должностей муниципальной службы  администрации муниципального образования город Новороссийск и отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности о даче согласия Комиссией в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы замещать лицу на условиях трудового договора должность в организации. 
[bookmark: _GoBack]По результатам работы Комиссии к дисциплинарной ответственности привлечено 20 сотрудников администрации за допущенные коррупционные правонарушения. 

