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3 августа 2020 года проведено очередное заседание комиссии по распределению денежных средств Новороссийского благотворительного фонда помощи больным детям «Спаси и Сохрани». 
Оказана материальная помощь семьям, нуждающимся в особой заботе и находящимся в трудной жизненной ситуации, на лечение и реабилитацию детей.
Бабенко Меланья, 2007 г.р., имеет статус-инвалид. состоит на Д-учете с диагнозом: смешанная кардиомиопатия, рестриктивная кардиомиопатия, некомпактный миокард ЛЖ. Рекомендовано препарат Неотон 1 гр. в/в капельно 1 раз в день №12 1 раз в 6 месяцев. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  ООО «Новофарм» Аптека №47/1  в размере 18 150 рублей на приобретение препарата  Неотон.
Миллерова Ирина, 2005 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: врожденная правосторонняя расшелина верхней губы, альвеолярного отростка верхней челюсти и неба. Рубцовая деформация верхней губы и носа справа. Небноглоточная недостаточность. Рекомендовано: Нуждается в дальнейшем наблюдении и лечении в ФГБУ «ЦНИИС и ЧХЛ». Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленные билеты на проезд к месту лечения в ФГБУ «ЦНИИС и ЧХЛ г. Москва в размере 16670 рублей.    
Спивакова Екатерина, 2016 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: ДЦП, спастическая диплегия, дизартрия. Общее недоразвитие речи 1 уровень. Врожденный птоз верхних век обоих глаз. Плосковальгусная деформация стоп. Рекомендовано: препарат Котигум 25 мг/мл №1 упаковка по 0,5 мл. 1 раз в сутки курсом на 1 месяц, Магне В6 №1 упаковка по 1 амп. 1 раз в сутки на 10 дней. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет ООО «Новофарм» Аптека № 47 в размере 4968 рублей.  
[bookmark: _GoBack]Князева Евангелина, 2019 г.р., состоит на Д-учете с диагнозом: порок развития нижних конечностей, вывих левой бедренной кости, подвывих правой бедренной кости. Левосторонняя косолапость-тяжелая форма. Пяточно-вальгусная стопа справа, Дистальный артрогрипоз. Рекомендовано безотлагательное консервативное лечение: в этапном	 гипсовании стоп в условиях ФГБУ НИДОИ им. Г.И. Турнера Минздрава России г. Санкт-Петербург. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение, в порядке исключения, оплатить представленный счет  ООО «Северный Город»  в размере 25400 рублей за проживание на период лечения.  

