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1 октября 2020 года проведено очередное заседание комиссии по распределению денежных средств Новороссийского благотворительного фонда помощи больным детям «Спаси и Сохрани». 
Оказана материальная помощь семьям, нуждающимся в особой заботе и находящимся в трудной жизненной ситуации, на лечение и реабилитацию детей.
Фищук Диана, 2007 г.р., имеет статус-инвалид. Состоит на Д-учете  с диагнозом  заболевания дыхательной и сердечно-сосудистой систем; гипервентиляционные псевдосинкопы, проблемы костно-мышечной и эндокринной систем. Рекомендовано: приобрести тонометр, пикфлоуметр, ортопедический матрац и  подушку,массажный стол и коврик.  Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  ООО « ГЕЛЕНДЖИК МЕДТЕХНИКА»  в размере 60290 рублей на приобретение  рекомендуемых мед. принадлежностей. 
Максимова Виктория, 2017 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: синдром Дауна, врожденный порок сердца, дефект предсердно-желудочковой перегородки, задержка психо-моторного развития, врожденная патология глаз. Рекомендовано: прохождение реабилитации.   Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  КРОБО «Колыбель Сердец»  г. Краснодар в размере 38000 рублей за реабилитацию.    
Синихин Даниэль, 2013 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: Двусторонняя сенсоневральная глухота. Была выполнена операция: кохлеарная имплантация. В сентябре 2020г. речевой процессор вышел из строя. Самостоятельно оплатить ремонт семья не имеет возможности. Рекомендовано: Ремонт речевого  процессора. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет ООО «Азимут Мед Групп» г. Санкт-Петербург» за ремонт речевого процессора в размере 11035 рублей.  
[bookmark: _GoBack]Лефтеров Данила, 2013 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: ДЦП с нарушением опорной функции. Рекомендовано: Приобретение Иппотренажера PODEO PRO.  Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  ООО «Сендика Груп» в размере 58200 рублей.  
Чепелев Ярослав, 2012 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете с диагнозом: ДЦП с задержкой психо-речевого развития. Рекомендовано: Плановое лечение в стационаре ООО «Кортексмед». Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет ООО «Кортексмед»в размере 70000 рублей за стационарное лечение.  
Сидоров Илья, 2015 г.р., имеет статус-инвалид, состоит на Д-учете в ГБУЗ  ДГП  г. Новороссийска МЗ КК. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет ИП Евангелиди Х.Е. за ремонт очков в размере 11900 рублей.  

