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1 декабря 2020 года проведено очередное заседание комиссии по распределению денежных средств Новороссийского благотворительного фонда помощи больным детям «Спаси и Сохрани». 
Оказана материальная помощь семьям, нуждающимся в особой заботе и находящимся в трудной жизненной ситуации, на лечение и реабилитацию детей.
[bookmark: _GoBack]Колесников Владимир, 2012 г.р., имеет статус-инвалид. Состоит на Д-учете с диагнозом: первичная легочная гипертензия. Хроническая гипоксия. НК 2А.  Рекомендовано: постоянно принимать препарат Траклир ДТ по 1 таблетке два раза в сутки длительно, но в связи с тем, что заявка на данный препарат оформлена и отправлена МЗ Краснодарского края, но до конца не исполнена (из заявленных 14 упаковок в год получено 9 упаковок) необходимо приобрести 2 упаковки по жизненным показаниям. Рассмотрев предоставленные документы, принято комиссионное решение оплатить представленный счет  Краснодарский филиал ООО «Ригла» крдАпт 47/1 в размере 126021 рублей  на приобретение мед. препарата «Траклир».


