
Прошел обучающий семинар 
с представителями политических партий


Избирательная комиссия Краснодарского края провела обучающий семинар по вопросам формирования участковых избирательных комиссий. На мероприятие были приглашены представитель Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Краснодарскому краю и представители региональных отделений политических партий, зарегистрированных в Краснодарском крае. 
В дистанционном формате в семинаре приняли участие председатели территориальных избирательных комиссий г. Новороссийска и представители местных отделений политических партий. Также в мероприятии приняли участие и.о. заместителя главы города Дмитрий Приймак и начальник управления внутренней политики администрации МО г. Новороссийск Наталья Клименко. 
[bookmark: _GoBack]	В апреле - мае 2023 года пройдет переформирование участковых избирательных комиссий на территории Краснодарского края. В ходе обучающего мероприятия обсуждались вопросы, связанные со сроками, порядком их формирования, о необходимых документах, предоставляемых субъектами выдвижения для назначения кандидатур в составы УИК.
