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Во исполнение поручения губернатора Краснодарского края В.И.Кондратьева, об усилении контроля за выплатой заработной платы не ниже прожиточного минимума, еженедельно проводятся межведомственные комиссии по легализации объектов налогообложения и налоговой базы по НДФЛ. В связи с принятием мер по предотвращению распространения короновирусной инфекции, с 16 марта 2020 года заседания комиссии отменены до особого распоряжения. Тем не менее, за текущий период проведено 10 комиссий, на которых было заслушано 77 налоговых агентов- индивидуальные предприниматели руководители предприятий, выплачивающие заработную плату ниже уровня прожиточного минимума, либо ниже среднеотраслевого уровня.
По итогам комиссий и проведенному анализу расчетов 6-НДФЛ, в бюджет поступило дополнительно более 5 млн рублей, официально трудоустроены были 35 работников, 16 работников переведены на полную ставку. 
Однако в отношении 5 предприятий, руководители которых не оформили сотрудников надлежащим образом, переданы документы для проведения контрольных мероприятий отделу оперативного контроля Инспекции ФНС по г. Новороссийску.
