Информация о результатах плановой проверки целевого и эффективного использования муниципального имущества муниципальным казенным учреждением «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Новороссийска» за 2021 год и истекший период 2022 года



Отделом ведомственного контроля администрации муниципального образования город Новороссийск проведена плановая проверка муниципального казенного учреждения «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Новороссийска» по теме: проверка целевого и эффективного использования муниципального имущества муниципальным казенным учреждением «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Новороссийска» за 2021 год и истекший период 2022 года.
По результатам контрольного мероприятия установлено неправомерное и неэффективное использование бюджетных средств, а также прочие финансовые и нефинансовые нарушения.
[bookmark: _GoBack]В адрес муниципального казенного учреждения «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Новороссийска» направлено обязательное для исполнения заключение.
