18 июля 2022 года территориальная избирательная комиссия Пригородная г. Новороссийска провела очередное обучение членов участковых избирательных комиссий Новороссийского района муниципального образования г. Новороссийск. 
В рамках семинара, организаторы выборов обсудили новеллы избирательного законодательства, актуальные вопросы организации предстоящих выборов. Одной из основных тем семинарского занятия стал вопрос материально-технического и организационного обеспечения работы участковых избирательных комиссий.
В процессе обсуждения представители УИК задали вопросы, касающиеся обновления составов участковых избирательных комиссий, календарного плана работы комиссий в дни, предшествующие дням голосования 9, 10 и 11 сентября. Также были рассмотрены вопросы подготовки помещений УИК для пунктов приема заявлений, помещений для голосования; вопросы взаимодействия с собственниками помещений и муниципальными служащими, ответственными за избирательные участки; этапы избирательной кампании; организации голосования в течение трех дней и другие вопросы.
Обучающие мероприятия ТИК будут продолжаться вплоть до сентября, так как повышение уровня правовых знаний организаторов выборов – ключ к эффективности работы участковых избирательных комиссий и соблюдению законности при принятии ими решений.
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