Прошел второй этап общекраевого Форума молодых и будущих организаторов выборов 


На базе Кубанского государственного университета прошел второй этап общекраевого Форума молодых и будущих организаторов выборов. В работе пяти дискуссионных площадок принимали участие представители из всех муниципальных образований. Темами обсуждений стали: 30-летие избирательной системы РФ; традиции и новации, механизмы вовлечения молодежи в электоральные процессы, организаторы выборов в соцсетях и др.


От территориальной избирательной комиссии Восточная г. Новороссийска в работе площадки «Цифровизация избирательного процесса» принимали участие Полина Черная и Дарья Волошина – студентки 2 курса Новороссийского института (филиала) АНО ВО Московский гуманитарно-экономический университет. 

В приветственном слове к участникам Форума председатель ЦИК России Элла Панфилова отметила: «Неравнодушные и деятельные молодые люди, любящие свою страну, Россию, - это главная движущая сила любого процесса, в том числе избирательного».


Все участники мероприятия получили дипломы краевой избирательной комиссии об участии в форуме молодых и будущих организаторов выборов, а настоящим украшением Форума стали яркие, душевные, творческие и патриотические выступления коллектива Молодежно-эстрадной студии «Арт-мьюзик».
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