[bookmark: _GoBack]Студенты Новороссийского профессионального техникума приняли участие в образовательной акции «Избирательный диктант»

	С 24 по 27 апреля 2023 года на территории Краснодарского края проходит образовательная акция «Избирательный диктант», приуроченная ко Дню российского парламентаризма, который отмечается в России 27 апреля. Акция, направленная на привлечение интереса молодых и будущих избирателей к изучению практики применения избирательного законодательства, проходит на Кубани третий год. 
26 апреля 2023 года образовательная акция «Избирательный диктант» прошла в Восточном внутригородском районе муниципального образования город Новороссийск. Данное мероприятие проходило на базе ГБПОУ КК Новороссийский профессиональный техникум, в написании диктанта принимали участие студенты I курса, обучающиеся по профессии «Оператор по обработке перевозочных документов на железнодорожном транспорте». 
В организации и проведении образовательной акции приняли участие - председатель территориальной избирательной комиссии Восточная г. Новороссийска Евгения Дружбина, заместитель главы администрации Восточного внутригородского района муниципального образования город Новороссийск Вера Криничная, преподаватель экономики и права ГБПОУ КК НПТ Анна Лубкина.
	Открыла мероприятие председатель ТИК Евгения Дружбина, которая поздравила участников с возможностью проверить свои знания в области избирательного права и озвучила правила проведения Избирательного диктанта. Далее были озвучены 40 вопросов. На решение каждого вопроса конкурсантам отводилось не более 1 минуты. Для подготовки и написания ответа на вопрос творческой части задания участникам предоставлялось 20 минут. Необходимо было развернуто ответить на следующий вопрос: почему важно принимать участие в выборах?
	Победители, набравшие наиболее количество баллов при выполнении заданий Избирательного диктанта и творческой части задания, будут награждены дипломами и памятными сувенирами избирательной комиссии Краснодарского края.

