В Восточном районе г. Новороссийска 

прошла акция «Избирательный диктант»
26 апреля 2024 года в Восточном внутригородском районе муниципального образования город Новороссийск студенты ГБПОУ КК Новороссийский профессиональный техникум приняли участие в образовательной акции «Избирательный диктант». 
Мероприятие приурочено ко Дню российского парламентаризма, который отмечается 27 апреля. Акция, направленная на привлечение интереса молодых и будущих избирателей к изучению практики применения избирательного законодательства, проходит с 24 по 27 апреля.
Председатель ТИК Восточная г. Новороссийска  Евгения Дружбина поздравила участников с возможностью проверить свои знания в области избирательного законодательства и озвучила правила проведения Избирательного диктанта.
Избирательный диктант состоял из двух частей: 40 вопросов и творческой части, выполнение которой предполагало свободное и развернутое изложение участником своего мнения по теме: «Какие возможности предоставляет избирательная система для реализации принадлежащих гражданам Российской Федерации избирательных прав?». На выполнение всех заданий было отведено 60 минут. 
Пожелаем ребятам удачи, ведь теперь оценивать результаты их знаний будет жюри из членов ТИК, МОС и экспертов в области избирательного права.
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