В Восточном внутригородском районе г.Новороссийска 

прошла интеллектуальная игра «Сегодня – школьник, завтра – избиратель!» 

26 февраля 2020 года, в рамках мероприятий, приуроченных ко Дню молодого избирателя, в читальном зале управления архива муниципального образования город Новороссийск среди учащихся средней общеобразовательной школы № 32 была проведена интеллектуальная игра «Сегодня – школьник, завтра – избиратель!». Организаторами мероприятия выступили территориальная избирательная комиссия Восточная г.Новороссийска и управление архива города.
С приветственным словом к участникам интеллектуальной игры обратилась председатель территориальной избирательной комиссии Восточная г.Новороссийска Евгения Дружбина: «Человек не может жить один, вне коллектива. Все время он выбирает с кем дружить, с  кем сидеть за одной партой?  Кого выбрать?  За что выбрать? То есть человеку сопутствуют постоянные выборы. Сделать выбор подчас трудно, особенно когда речь идет о собственной судьбе. Но еще труднее сделать выбор, когда речь идет о судьбе целого государства. Наша страна встала на путь строительства демократии, когда  сам народ -  принимает самые важные решения в государстве и именно народ – источник власти! Поэтому неотъемлемым элементом общественной жизни становится участие граждан в выборах. Вы новое поколение избирателей - будущее России. Через несколько лет станете опорой правового государства. А надо ли ходить на выборы? Обязательно ли это? Сегодняшнее мероприятие поможет вам принять верное решение.».
Далее, учащиеся 9-х классов МБОУ СОШ № 32 разделились на две команды и болельщиков. Команду «Эрудитов» возглавил Иван Борисенко, ученик 9 «Б» класса, а команду «Умников» Владлена Литовченко, ученица 9 «А» класса.  Ведущей мероприятия была главный специалист управления архива – Маргорита Бурчакова.
В ходе игры ребята должны были выполнить пять заданий на знание основ конституционного строя России и избирательного законодательства, расшифровать правовые ребусы, в которых искомые слова изображены комбинацией фигур, букв или знаков, а также и ответить на вопросы блиц-турнира. 
Оценивало ответы команд жюри в составе: председателя избирательной комиссии муниципального образования город Новороссийск – Сусанны Твердохлебовой; председателя территориальной избирательной комиссии Восточная г.Новороссийска – Евгении Дружбиной; начальника управления архива муниципального образования город Новороссийск, председателя участковой избирательной комиссии избирательного участка  № 34-04 – Натальи Мартовецких; заместителя главы, управляющего делами администрации Восточного внутригородского района г.Новороссийска – Юлии Стасюк. 

Обе команды достойно и упорно боролись за победу, показали хорошие знания и по итогам игры набрали равное количество баллов. 

В завершении мероприятия председатель избирательной комиссии муниципального образования город Новороссийск Сусанна Твердохлебова  
поздравила всех участников с Днем молодого избирателя, вручила командам заслуженные призы и обратила внимание ребят на то, что сегодня молодежь – это реальная политическая сила и ее задача – принимать активное участие в политической жизни страны.
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