Олимпиада школьников по избирательному  праву
«Я – активный гражданин!»
Олимпиада школьников по основам избирательного права и избирательного процесса «Я – активный гражданин!» посвящается предстоящим выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.  Конкурс проводится с целью  повышения уровня правовой культуры, гражданской активности и правосознания школьников, активизации их интереса к изучению избирательного права, привлечения внимания к социально-политическим проблемам общественного развития страны, Краснодарского края, выявления и поддержки одаренных учащихся.
Олимпиада проводится в два этапа (территориальный  и заключительный) с учетом рекомендаций, разработанных Роспотребнадзором по профилактике рисков, связанных с распространением коронавирусной инфекции. Территориальный этап олимпиады проводится на базе общеобразовательных организаций (по согласованию с руководством общеобразовательных организаций) – участников олимпиады, заключительный этап на базе территориальных избирательных комиссий в режиме видеоконференцсвязи организованной территориальной избирательной комиссией  Туапсинская районная (базовая).

Олимпиада проводится для учащихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений Туапсинского района, городов - Новороссийска, Геленджика, Горячего Ключа, Северского района Краснодарского края в два этапа - территориальный и заключительный. Форма проведения олимпиады – очно–заочная, индивидуальная, задания выполняются в письменном виде. Задания олимпиады утверждаются организационным комитетом олимпиады и включают: теоретический тест с вопросами на знание норм и принципов избирательного права и избирательного процесса в Российской  Федерации,  избирательной терминологии; практические задания – ситуационные задачи;   задание на работу с предложенным текстом; темы для эссе.
