
О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации муниципального образования город Новороссийск 
В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьей 34 Устава муниципального образования город Новороссийск, п о с т а н о в л я ю:

1.
Признать утратившими силу:

1.1.
Постановление администрации муниципального образования город Новороссийск от 19 декабря 2019 года № 6280 «Об утверждении Порядка принятия решений о возможности предоставления субсидий из местного бюджета юридическим лицам при заключении концессионных соглашений (о муниципально-частном партнерстве) на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств».

1.2.
Постановление администрации муниципального образования город Новороссийск от 18 января 2022 года № 252 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования город Новороссийск от 19 декабря 2019 года № 6280 «Об утверждении Порядка принятия решений о возможности предоставления субсидий из местного бюджета юридическим лицам при заключении концессионных соглашений (о муниципально-частном партнерстве) на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств».

2.
Отделу информационной политики и средств массовой информации опубликовать настоящее постановление в печатном бюллетене «Вестник муниципального образования город Новороссийск» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования город Новороссийск.
3.
Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Кальченко Э.А.
4.
Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Глава
муниципального образования                                                        А.В. Кравченко 
