УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичного обсуждения проекта доклада 
«О результатах обобщения правоприменительной практики при осуществлении управлением муниципального контроля администрации муниципального образования город Новороссийск регионального государственного строительного надзора за 2023 год»
 
В соответствие с Законом Краснодарского края от 08.06.2022 № 4684-КЗ «О наделении органов местного самоуправления в Краснодарском крае отдельным государственным полномочием Краснодарского края по осуществлению регионального государственного строительного надзора в случаях, предусмотренных частью 2 статьи 54 Градостроительного кодекса Российской Федерации», контрольно-ревизионное управление администрации муниципального образования город Новороссийск (далее – Управление) от имени администрации муниципального образования город Краснодар осуществляет региональный государственный строительный надзор.
Во исполнение статьи 47 Федерального закона № 248-ФЗ от 31.07.2020 «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», по итогам осуществления регионального государственного строительного надзора в 2023 году подготовлен проект доклада о правоприменительной практике контрольно-надзорной деятельности Управления (далее – доклад), который подлежит публичному обсуждению.

Настоящим Управление уведомляет о проведении публичного обсуждения проекта доклада «О результатах обобщения правоприменительной практики при осуществлении управлением муниципального контроля администрации муниципального образования город Новороссийск регионального государственного строительного надзора за 2023 год» (далее – Доклад), а также о приеме предложений от участников публичного обсуждения.
1. [bookmark: _GoBack]Предложения принимаются по адресу: Краснодарский край, г. Новороссийск, ул. Бирюзова, д. 6, кабинет 615 почтовым отправлением, нарочно либо посредством направления предложения на адрес электронной почты:
m-kontrol@mail.ru.
2. Контактный телефон: 67-70-77. 
3. Срок приема предложений с 12.01.2024 по 25.01.2024 (14 дней с даты размещения); 
Уведомление о проведении публичного обсуждения, проект Доклада, а также иные материалы размещены на официальном портале администрации муниципального образования город Новороссийск в разделе публичного обсуждения докладов о правоприменительные практики контрольно-ревизионного управления (https://admnvrsk.ru/).

Дата составления уведомления: «11» января 2024 г.
