УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения на 2024 год
 
Настоящим отдел экологической безопасности контрольно-ревизионного управления администрации муниципального образования город Новороссийск уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения на 2024 год, а также о приеме предложений от участников общественных обсуждений.

1. Предложения принимаются по адресу: Краснодарский край,
г. Новороссийск, ул. Рубина, д. 25, кабинет 22, «Отдел экологической безопасности контрольно-ревизионного управления», почтовым отправлением, нарочно либо посредством направления предложения на адрес электронной почты otdeco@mail.ru.
2. Контактный телефон: 8(617) 71-06-71. 
3. Срок приема предложений с 01.10.2023 по 01.11.2023; 
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kontrolno-revizionnoe-upravlenie/obshchestvennye-obsuzhdeniya-proektov-programm-profilaktiki-riskov/).

