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О признании утратившим силу постановления администрации муниципального образования город Новороссийск от 2 июля 2019 года   № 3077 «Об утверждении Порядка предоставления дополнительной меры социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты многодетным семьям для подготовки детей к школе в рамках муниципальной программы «Социальная поддержка отдельных категорий населения муниципального образования город Новороссийск на 2018 - 2020 годы»
           В целях приведения нормативно-правовых актов в соответствие с действующим законодательством руководствуясь статьей 34 Устава муниципального образования город Новороссийск, п о с т а н о в л я ю: 
[bookmark: _Hlk133997200]1. Признать утратившим силу постановление администрации муниципального образования город Новороссийск от 2 июля 2019 года № 3077 «Об утверждении Порядка предоставления дополнительной меры социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты многодетным семьям для подготовки детей к школе в рамках муниципальной программы «Социальная поддержка отдельных категорий населения муниципального образования город Новороссийск на 2018 - 2020 годы».
2.  Отделу информационной политики и средств массовой информации опубликовать настоящее постановление в печатном бюллетене «Вестник муниципального образования город Новороссийск» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования город Новороссийск.
3. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Майорову Н.В.
4. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования. 



Глава 
муниципального образования 				                А.В. Кравченко
