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О признании утратившим силу постановления администрации муниципального образования город Новороссийск от                                           16 февраля  2023 года  № 668 «О создании Координационного совета              по исполнению полномочий в сфере мобилизации и содействию в реализации прав мобилизованных граждан, военнослужащих и лиц, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, при проведении специальной военной операции»
           В целях приведения нормативно-правовых актов в соответствие с действующим законодательством руководствуясь статьей 34 Устава муниципального образования город Новороссийск, п о с т а н о в л я ю: 
[bookmark: _Hlk133997200]1. Признать утратившим силу постановление администрации муниципального образования город Новороссийск от 16 февраля  2023 года    № 668 «О создании Координационного совета по исполнению полномочий в сфере мобилизации и содействию в реализации прав мобилизованных граждан, военнослужащих и лиц, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, при проведении специальной военной операции».
2. Отделу информационной политики и средств массовой информации опубликовать настоящее постановление в печатном бюллетене «Вестник муниципального образования город Новороссийск» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования город Новороссийск.
3. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Майорову Н.В.
4. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования. 



Глава 
муниципального образования 				                А.В. Кравченко
