Ежегодное выездное заседание экспертно-проверочной комиссии (при администрации Краснодарского края

С 10 по 12 апреля 2024 года управление архива примет участие в выездном заседании экспертно-проверочной комиссии (ЭПК) при администрации Краснодарского края в городе-курорте Анапа, где так же состоится церемония передачи новороссийским архивом переходящего кубка ЭПК архивистам Анапы.
В 2017 г. зародилась традиция передавать символ ЭПК – хрустальный кубок с эмблемой комиссии муниципальному архиву, принимающему выездное заседание, данный кубок был передан и новороссийским архивистам в рамках заседания ЭПК при администрации Краснодарского края, которое проходило в городе Новороссийске 11 – 13 апреля, где приняло участие более 50 человек.
[bookmark: _GoBack]В работе выездного заседания приняли участие заместитель управляющего делами администрации Краснодарского края Острижный В.В., представители государственных архивов Краснодарского края и 39 муниципальных архивов Краснодарского края.
В рамках выездного заседания комиссии участники посетили муниципальный архив города Новороссийска, ознакомились с условиями хранения документов, мероприятиями, проводимыми архивом по обеспечению сохранности и оцифровки архивных документов. Также участникам мероприятия продемонстрирован документальный фильм об истории и сегодняшнем дне архива.


